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Őfelsége látogatása Cüujon Jótékony kihattok 
es a megyében

A király Oujon is személyesen 
vetését és a varos néprajzi

Bucuresti. Saját tud. Mint jelentettük, 
Őfelsége, a király tegnap délután két órakor 
elutazott Oradeáról. Fél ötkor Nadasel község­
ben megállóit a királyi vonat és az uralkodó 
meglátogatta a községet. Az elemi iskolánál, a 
községházán, a esendőrlaktanyán is látogatást 
tett. Innen a király gépkocsin Clujra utazott, 
ahol felülvizsgálta a 83-ik gyalogezredet, majd 
a vármegyei prefekturára ment és átvizsgálta 1

vizsgálta át a megye költség- 
kimutatását tanulmányozta

a megye költségvetését.
Az uralkodó részletesen érdeklődött a vár­

megye iskolái s azok felépítésének körülmé­
nyei iránt, továbbá megvizsgálta Clnj város­
szabályozási tervezetét, a város néprajzi kimu­
tatását.

A király kíséretével fél kilenckor a királyi 
vonattal elutazott Clujról.

A kínaiak öt vagy tíz év 
mnlva akarnak győzni
Sunfo kínai parlamenti einök Moszkvában Sztálintól és 
Litvinovtó! kopott biztatást. Londonban Chamber aintól

kér támogatást
Londonból jelentik: Moszkvából jövet Lon­

donba érkezett Sunfo, a kínai parlament el­
nöke. Moszkvában Stalinnal és Litvinovval tár­
gyalt a kínai hadsereg katonai támogatásáról. 
Londonban Chamberlain miniszterelnökkel 
folytat megbeszélést.

Sunfo a kínai követségen nyilatkozott a 
sajtónak és kijelntette, hogy Moszkvában hatá­

rozott ígéreteket kapott Stalintől és Litvinov- 
tói a kínai ügy támogatására. Meg van azon- 
ban győződve arról, hogy nem lesz szükség a 
tényleges orosz beavatkozásra és a kínaiak fel­
tétlenül győzedelmeskednek a japánok felett. 
Lehet — úgymond, — hogy 5, vagy 10 év múl­
va, de. feltétlenül győzni fognak.

Az igazságügyminlszier 
az ország összes líráit vagyoni hely­

zetük bejelentésére kötelezte
A beérkező adatok alapján állapítják meg, Hogy egyes 
esetekben szükség van-e a vagyonáradét feiüivizsgáiotára

Bucuresti. Saját tud. Az igazságügy minisz­
ter körrendeletét küldött az ország összes bí­
rálnak, amelyben elrendeli, hogy minden biró, 
a legalacsonyabb rangútól a Semmitőszék elnö­
kéig, jelentse be a miniszternek, teljes részle­
tességgel, mi ingatlan és ingó vagyona van az 
országban és külföldön, annak feltüntetésével, 
hogy az illető kapott-e hozományt a felesége 
után, örökölt-e, szerzett vagyona van-e, stb. 
Minden bírónak emlékiratot kell készítenie 
erről és pedig két példányban: az egyiket köz­
vetlen feljebbvalójának, a másikat az igazság­
ügyminiszternek küldi be.

A körrendelet célja egyelőre az, bogy a 
minisztérium ismerje minden biró anyagi hely­
zetét és ugyanakkor megállapítja, milyen mér­
tékben s milyen esetekben lehet hasznos, vagy 
szükséges a bírák vagyonának felülvizsgálása.

A körrendeletét megküldölték a törvény­

előkészítő tanács (Consilíui Legislatov) tagjai­
nak, valamint mindazoknak a hatóságoknak, 
amelyek az igazságiigyminisztériumtól füg­
genek.

VÁLSÁG A VOLT PÁRTLAPPOKNÁL
Bucuresti. Saját tud. A Liberális Párt egy­

kori hivatalos lapjának a szerkesztősége válsá­
gon megy át. A munkatársak egyrészc beadta 
tegnap a lemondását. Ezzel követték Maxim­
nak, a lap volt igazgatójának a példáját, aki 
már néhány nappal ezelőtt kilépett a lap kö­
telékéből. A sorozatos lemondások oka az, 
hogy súlyos nézeteltérések keletkeztek a lap- 
vezetőségben az egykori pártorgánum irányí­
tásának és állásfoglalásának kérdésében. E 
válság egyik jele annak, hogy a volt pártlapok 
a jelen körülmények között nem tarthatják 
fenn magukat.

(S, I.) Remminket is értkk«* és érint a
zsidókérdés rendezése, amit erélyes és okos in­
tézkedésekkel Magyarországon most megkez­
dettek. Nem azért, mintha attól tartanánk, hogy 
ezek az intézkedések kedvezőtlen következmé­
nyekkel járhatnának kisebbségi helyzetünkre. 
Ezzel a jelszóval próbálták és próbálják még 
ma is megakadályozni odaát ezt a rendezést 
azok, akiket az korlátlan érvényesülésükben 
korlátoz, holott a valóság az, hogy a mi helyze­
tünket belső erők döntik el. melyeknek nincsen 
szükségük külső példákra. Az a teljes szabad­
ság és korlátlanság, melyet a zsidóság Magyar- 
országon a legújabb időkig élvezett, semmi ha­
tással nem volt helyzetünk kedvezőbb alakulá­
sára. Másfelől a zsidók főiskolai numerus 
clausus-a, melyet még 1920-ban vezettek be a 
magyar egyetemeken, szintén nem befolyásol­
ta a magyarság főiskolai érvényesülését: a köz­
vetett korlátozások ezen a téren csak akkor je­
lentkeztek, amikor belső erők ezt követelni 
kezdték és keresztül tudták vinni. Az első 
években, emlékezzünk csak vissza, éppen ellen­
kezőleg mindig azt a szemrehányást kaptuk, 
hogy ifjúságunk nem látogatja eléggé a román 
egyetemeket, holott Magyarország főiskoláin 
a numerus clausus már akikor érvényben volt.

Azt a kérdést tehát, hogy ezek a korláto­
zások súlyosbítani fogják helyzetünket, nyu­
godtan lewVyiRvi, a napirendről. Húsz eseteid,' 
tapasztalata azt mutatja, hogy e*ek a kérdések 
semmiféle kölcsönhatásban sincsenek egymás­
sal, Ha Magyarországon ugyanannyi román 
eine, mint Romániában magyar, talán lehetne 
ilyen kölcsönhatásokról beszélni a kisebbségi 
kérdés területén. De még ez sem biztos. A né­
met-lengyel viszony alakulása élénken ellene 
mond ennek. Az a messzemenő gazdasági és 
kulturális szabadság, mit a németországi len­
gyelek egyre zavartalanabból élveznek, vajmi 
kevés hatással van a lengyelországi németek 
helyzetére: a birtok-kisajátítások, az üzemi el­
bocsátások, a kulturális korlátozások zavarta­
lanul folynak tovább.

Lehet-e azonban kedvező hatása ránk a 
magyarországi zsidókérdés gyökeres és eredmé­
nyes rendezésének? Mi azt hisszük és állítjuk, 
hogy igen, még pedig igen fontos és széles te­
rületeken.

Ezek a hatások közvetettek és közvetlenek 
lesznek, abban a mértékben, ahogyan ez a ren­
dezés átalakítja Magyarország gazdasági és szel­
lemi életéinek belső szerkezetét s úitat nyit a 
magyarság természetes érvényesülésének e te­
rületeken.

A közvetett hatásnak legelőbb erkölcsi té­
ren kell jelentkeznie. A magyarságot itt miná­
lunk is teljesen áthatja a gazdasági alacso- 
nyabbrendűségnek ernyesztő érzése. Az a hie­
delmünk van, hogy népünket a gazdasági szer­
vező és teremtő munkára faji tulajdonságai te­
szik alkalmatlanná. Ha Magyarországon, hol 
ugyanez a nép él, megnyílik előtte a gazdasági 
érvényesülés útja és kiderül, hogy nem az al­
kalmatlanság szorította le ezekről a pályákról, 
hanem történelmi okok és társadalmi körülmé­
nyek, ennek nem maradhat el a hatása a mi 
lelki készségeinkre sem. Éppen a gazdasági te­
rületen erre az önbizalomra és bátorságra na­
gyobb és égetőbb szükségünk van, mint bármi 
másra.

Ennél is fontosabb az, hogy ez a rendezés 
tisztázni fogja lelkűnkben azt a képet, amit a 
társadalmak helyes és egészséges szerkezetéről
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népei már elindultak

És Te„ a szomszéd országból, hiányoznál arról ? Csatlakozz még ma a romániai zárán- 
.-dokok impozáns seregéhez!
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alkotunk magunkban. Amíg Magyarországon a 
régi. lifoerali.sta társadalmi eszmény uralkodott 
a közéleten, a közgazdaságon és a közsze!lé­
met!. az orgánikus nemzeti társadalmaknak 
követelése pedig utópiának vagy karos nyugta- 
lanságnak seámithaitott. — óhatatlan volt, hogy 
ez a gondolat döntő hatást, ne gyakoroljon ránk, 
a szomszédos államok kisebbségi magyar nép­
csoportjaira. A liberalista felfogás pedig a ki­
sebbségek gazdasági, társadalmi és belső poli­
tikai életében a szétesés, az elmorzsolódá< a 
fegyelmezetlenség állapotát jelenti. Hogyan le­
hetne gazdasági szervezeteket teremteni, ha t 
kisebbségi népi érdekeknek nincsen irányító 
ereje az egyesek és a gazdasági szervek mega- 
tartása felett? Ha mindenki mindenben azt. te­
szi-, ami pillanatnyilag érdeke és nem gondol 
fegyelmezetlenségének és önzésének következ­
ményeire, amelyek előbb-utóbb visszahatnak rá 
magára is. de gyermekeire már egészen biz­
tosan?

A zsidókérdés rendezése Magyarországon 
a nagy történelmi események fényével világít­
ja meg a szerves nemzeti társadalmak szükség­
leteit. Ha ott, ahoi a politikai hatalom a nem­
zet kezében van. elkerülhetetlen szükséggé vált 
a kérdés rendezése, annak biztosítása, hogy a 
gazdasági és szellemi erőforrások súlypontja 
visszakerüljön a nemzeti társadalom tagjaira, 
mennyivel nélkülözhetetlenebb ez ott, ahol a 
gazdasági erő az egyetlen kézzelfogható ténye­
ző. mellyel a kisebbségek életük folyásét leg­
alább valamennyire irányíthatják és biztosít­
hatják! Maga az a tény pedig, hogy ez a ren­
dezés immároh megkezdődött, - ti ön tő bizonyí­
ték amellett, hogy elkerülhetetlenül meg kellett, 
kezdődnie.

Rz a fordulat, segíteni fog bennünket an­
nak felismerésében, hogy a társadalmak élő

szervezetek és nem csupán emberek véletlen 
együttélései. Tehát, csak akkor működnek és 
tudnak terhekel viselni, ha minden szükséges 
alkatrészük megvan, ezeket, az alkatrészeket 
pedig ugyanannak a népi ideálnak a belső ere­
je hajtja. Ha belátjuk e népbiológiai valóság­
nak könyörtelen igazságát, ha a mi itteni ki­
sebbségi társadalmunk minden alkatrésze va­
lóban érezni fogja alkatrészi minőségét és hiva­
tását s hozzá fogunk majd a hiányzó részek 
és szervek kiépítéséhez, mert e hiányban sok­
féle hajunk és gyengeségünk forrását végre 
felfedezzük. - akkor eredményesebbek lesz­
nek próbálkozásaink, emelkedni kezd majd ön­
bizalmunk és az önsegélynek jelszava nem lesz 
üres és értelmetlen szó. mely csupán arra jó, 
hogy nemzeti szellemű lapjaink Hasábjait meg­
töltse.

Nem fognak azonban elmaradni a közve­
tett hatások sem.

Az a nagy szerep, mit az államközi életben 
a gazdasági kapcsolatok jelentenek, ezer mó­
dot nyújt arra, hogy a nemzeti államok a tá­
volba szakadt kisebbségi csoportokat ebbe a 
forgalomba bekapcsolják és ezzel boldogulásu­
kat. előmozdítsák. A segítésnek olyan módja ez. 
amely semmiféle kifogás alá nem eshetik. A

német, az osztrák, a cseh, az olasz gazdasági 
élet tudatosan és következetesen műveli ezt; 
ahol csak tehette, német, osztrák, cseh és olasz 
eredetű emberekre bízta portékáját és érdekei­
nek képviseletét. Amíg a pesti nagytőke korlát-' 
lan zsidó irányítás alatt lesz, tevékenységétől a 
külföld kisebbségi magyarsága semmi ilyen 
támogatást, nem várhat. Húsz év óta ezt a nap 
minden órájában tapasztalhattuk. Ha a ma­
gyar gazdasági életet, áthatja majd saját népé­
nek a szeretet-e és az ebből táplálkozó nemzeti 
szellem, akkor külforgalmi vonatkozásban h 
el kell ‘következnie a külföldi /magyarság ke 
nyérkereseti érdekei jobb felkarolásának.

Ennek a közvetlen kihatású változásnak 
jelentkeznie kell a szellemi közlekedés csator­
náinál is, amit a sajtótermékek jelenjenek. A 
mi kisebbségi magyarságunk évek torz és ha­
zug képet kap a magyarországi egész életről, 
inert..annak képeit olyan orgánumok vetítik 
.ide, melyek kizárólag, a maguk önző céljait 
tartják-szem előtt, ezeket az érdekeket azonban 
olcsó magyar jelszavakba csomagolják.

Minden okunk megvan tehát, hogy öröm­
mel és megelégedéssel szemléljük a magyaror- 

1 .-zagi nagy fordulatot: a magyar nemzeti társa­
dalom szerkezetének példamutató kiépítéséit.

.(OVO
I ki a sajtóról es az nlság a

Bucnrexti. Saját tud. A minisztertanácsi | történik a sajtó és a kiadványok rendelet,tőr 
jelentés, amely a lapok atiyagi forrásainak az, j vény utján való általános szabályozása, vela- 
ellenőrzésére vonatkozó rendelet-törvényi heve : mint az újságírói mesterség gyakorláséinak szá­
zét!, közli egyúttal, hogy a közeljövőben meg- , balyozására vonatkozó statútum is.
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ikre. irta; Saád Béla
Az öröklődő tulajdonságokra és képességekre 

igen kíváncsi lett az utóbbi években a. tudomány. 
Ez okból világszerte alapos vizsgálat alá fogták 
az ikreket, mert rajtuk előbb ki lehet mutatni az, 
öröklődő tulajdonságokat, mintha a ludóg várna 
egy-két nemzedéket. Csak az utódai érnék meg 
kutatása eredményét. Néha ez jó, mert legalább 
nem csalódik s hiánytalanul v-iszí magával el­
méletét, amelynek bizonyítékait kereste. Az 
öröklés mohó tudósai nagyon elnépszerüsítették 
szerte a világon az ikerkutatást, s hazánkban is 
alig van ma már iker, akit a szívműködéstől a 
betűritmusig öesze-vissza meg ne vizsgáltak 
volna.

Péter és Pál, e két rokonszenves tizenkilenc- 
éves ifjú ellent tudott állni a tudományos vizs­
gálat csábításainak. Az ikrek klubjába, ahol a 
kutatók pácienseiket verbuválták, nem jártak, s 
így máig se sikerült megtudniok, mely tulajdon­
ságokat szereztek s melyeket örököltek.

Pedig volt egy izgató kérdés életükben, 
melynek eldöntését szívesen rábízták volna a tu­
dományra, nevezetesen, hogy melyikük az öre­
gebb.

Az eteőszülöttség vitája gyakran feldúlta, az 
ikrek testvéri békéjét, mert egyébként nagy sz-e- 
retetben éltek. A legutóbbi időkig egytforma ru­
hát. nyakkendőt, inget hordtak. Végül azonban 
szakítottak az egyenruhával, mert a megszóla­
lásig való hasonlóságuk gyakran elnémította azt 
a két ifjú hölgyet, aki csaknem egyidejűleg ba- 
honázta meg külön-külön a szívüket: Péterét Ili, 
Pálét Piri.

Talán az ikerkutatás ebből is tanulságos kö­
vetkeztetést vonhat le: az ikreknek egyszerre 
dobbant, meg a szívük a szerelemre. Egyformán 
rajongtak, egyformán lelkesedtek és egyformán 
rohantak, ha a kislány várta őket. Pétert Ili, 
Pált Piri. Ili szőke volt. Piri fekete. Az ikreknek, 
!ám. különbözött az ízlésük.

ugyanaz lett a sorsuk. Levelet kapott Péter is.

Pál is. Levelet Irt mind a kettő. Búsongtak, el­
merengtek s várták a napot, amikor letelik Piri 
papájának és Ili papájának a szabadsága e haza­
jönnek a kislányok: Péter jobban szeretett gon­
dolkozni. s játszani a csendes, szívből buggyanó 
szavakkal, mint Pál, aki viszont jobban teni­
szezett. mint Péter. Pá! gyötrelmesen rágta a tol­
lát, míg összeteremtette a pontosan négyoldalas 
levelet. Aztán elolvasta. Péterét s megállapította, 
hogy az jobb s ettől kezdve, egyforma levelet 
kapott a két lány. akik szerencsére nem ismerték 
egymást. Péter írt Ilinek, halk. kedves sorokat, 
Pál átmásolta Pirinek. Nem volt itt semmi hiba. 
\ kislányok válaszában sem.

Már lehetett számolni a napokat. Piri és Ili 
érkezéséhez. Am ekkor belerobímnt a boldog ide­
gességbe az ikrek régi ellensége: a fog. Öröklés­
kutatóknak újabb anyag. Mind a két fiúnak igen 
romlékony volt a foga. Mindakettő utálta, a fog­
orvost, « ha nem volt menekvés, akkor Péter 
szelíd odaadással. Pá.l dühös toporzékolással in­
dult. el a. fúró és a fogó felé. Az kvek szak 
tanácskozást tartottak.

— Bizsereg? — kérdezte Péter.
— Ühüm és zakatol felelte Pá1.
— Az nnvém lüktet is.
— Az enyém dagad.
— Az envém is.
Péternek is fájl. Pálnak is fájt. Nincs menek- 

vés. Csak a fogorvos. Mindegyiknek más fog­
orvosa volt

Piter szelíden bevonult az övéhez. Az előszo­
bában. várakozás közben, mintha csökkent volna 
a fájdalom Talán mégse kell kihúzatni, talán 
nem dagad meg az arca pont akkorra, amikor 
111 hazaérkezik. Nvilt az ajtó, intett a fogorvos.

— Ha lehetne a dolgot húzás nélkül — ro- 
begte Péter.

— Nem. el kell távolítani. érzéstelenített! 
<=ern lehel — felette a doktor.

— TTngv? — hördült fel Péter.
— A ’fog elgennyesedett és nem lehet injek 

ciót, adn: Majd valami bódulatot csinálunk. — 
Ezzel, választ sem várva, vattát dugott Péter 
szájába és valami sárga folyadékkal tele üveg­

ből kezdte fecskendezni. Még barátságosan híz 
t,ott.a:

— Beszéljen, fáj-e még? !4óhajtsonl Nézze 
milyen szép a világi

Péter beszélt., sóhajtott (ez. ment a. legkónv- 
nyebben), nézte a világot és cseppet sem találta, 
szépnek, később parancsra engedelmesen szá­
molt. aztán köhögött, számolt, köhögött, majd 
megint sóhajtott és hiába próbálta kinyitni a 
szemét... Pedig látott, világosan látott. Valami 
sárga folt ugrott neki, mintha a fejét kivánr.á, 
de szeme előtt, hirtelen megtorpan és őrült, vi­
haros pörgésbe kezd. Mint a motola forgott, ke­
ringett előtte es szédített ez az egybefolyó színű 
sárga ördögkerók. Aztán egy éies szakítás a 
állkapcson. Ordítaná kellene és milyen jó, hogy 
nem tud! Valami cukros, sós íz a szájban. Mi 
ez? A sárga motola forgása gyengül. Valaki po­
fozza.. „Jó reggelt“ hallja. Szeretne mosolyogni. 
barátságosan. A sárga kerék nem engedi M.tr 
csak simogatják. Ez sokkal kedélyesebb. Fennyi - 
ja a. szeméi. Göcsörtös ifogat. tart. a doktor az orra 
elé.

Na, most öblögessen! — mondja vidáman
Péter megsemmisülte!! öblöget. Gyenge ni - 

tud lépni, így érzi. Nagyon vigyáz, amikor ber 
feb tart. Zsebében papirha csomagolva visz 
Agat Otthon már várja Pál.

— Kihúzattad?
— Ki!
— Én is.
Mutogatják egymásnak a trófeát. Bíráiva „a., 

melyik csúnyább. Péter nagyon csendes. Pá!. W" 
gyón harcias. És beszél, beszél. Óriás óimén-Ri 
volt része. Fogat huzatott. Péter csendesen, fj“/ 
védőén hallgatja, s közben kamilla-teával öbiogv“

— Te Peti, én úgy becsaptam a fogon 
hogy csakúgy ropog.

Péterben felcsillan az étet. Ezt 6 is helye’1 
né. Hadd mondja hát Pali.

— Hát bementem hozzá, hogy fáj a foga-n’- 
Azt mondja nem lehet érzéstelenítem. Hancv 
majd valami mást csinál. Ezzel se szó. se hP?',' /' 
a számba dug egy csomó vattát és fecském^- 
Közben parancsolgat, hogy számoljak, sóhajba'.
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latait. Egy hi,ott; :ri?aQy. í,é,,zi,ryi java« 
zástól, A bizotÄü Ä tf.rtÓZk0d0tt a szava- 
ko rin any pénzügyfja vSa?!““ D°W'C'"
rill 4 , a »»"»ln elé ke.* sir**11
franeia ^értékek SÍ"""“ f"",” |S»®» » 
kedését idézte elő p7,,majuak röharnos emel-
ítélik m„. hetet: T'í"6k.!>"aU'1"-" 
fi'i"' Hu «• »il.lino, „Ä,

ír «IM;is szuksegvs

dotation a Dal I t A törvényhozás mo­
ndatát teljesítse ír el"k0r,nánynak’ ^ fd"

ifrrrnak-mmt múr cm■«*«*IZ'J„ T-7':,.n TnÍ naP Poriamon,i
7 o, /,0/ Aogv r, pőr/o/f

szabadkezei adnak Dal ad ion, ok aki s-„.
Ww' e$ ,nellék tekint elek aóikul csele-

kod ho,,

■p-ka Udvrzr,ll.h Palánál nem volt arra.
mondja a ,,Temps“. — |1(>

OVEN ALL fog pép 
bja fogainak 
legenyhébb 
tisztító

vényesitsc elgondolásait |Z, ,:í. ■<",many er-
£rí” - re!Ííí>°IÍtÍkárii ^ át,"biztosítván

’ dz egesz «rszág mögöllc áll.
KEDVEZŐ FOGADTATÁS NÉMETORSZÁGBAN.
tisclßp,ddit0/ je'eutik: A Deutsche Diploma- 
eme i az a , C .^0rfesP0,nd^“ különösen ki- 
a hőivé I k0rulrm;».vt. hogy Daladier tölti he 
a honvédelmi miniszteri tárcát is. Rátér ez-
a raanaakHrttfél-,,ÍVaíaiOS S2ÓCSŐ ^aladSrnek

Fra a k,)elentesere, hogy Franciaország béke-

déH l! 7'\ il.rfo,>’as"IJák ideológiai szenve- lelyrk es békében akar élni minden néppel 
• eluntét nélkül annak államformájára, hala. 
a,or- — úgymond — mindenesetre megmutatta, 
hogy nem ment el vakon amellett a mélyre- 
Im.o va tozas mellett, mely az európai pólói- 
kai eleiben végbement. Daladicrnek az a ki- 
je entese, hogy Franciaországnak a jog tiszte- 

then tartasaval, nem pedig a lemondás for- 
maiaban akarja megvalósítani a bekét, helves 
alkalmazás esetén alkalmas lehet olyan poli­
tikára mely az európai megbékélés szolgálata-

Dalatlier, kormánya megalakítása után nyilat 
kozott az újságíróknak. Képünkön a francia' k 
many 6lnöke az újságírók gyűrűjében látható.

• I”«” ™«w s

»‘Xk!°sSdl® “ *S*
Méí mitSnéP ’ meg se mukkantam. Sóhajtsak’
Szám™ak’ Pár,(V,66za,a,'l0ttom a lélegzetemet.
há^v kehőiir hdrtát°n!’ az. a doktor azt hihette, 
min'i kettőig se tudok számolni, mert haileattam,
•félig Körho 1 eZZak/t behunytam a szememet — 
nfii ’ a doktor fecskendezett rendiVetle-nu!- Hagytam, hodd dolgozzék. Nem «“ főm 
nem sóhajtottam, nem néztem, nem számol am 
Nek,m ugyan beszélhet. Egyezer csak 4r=vA-" |
ffii^f/«rgUnta a kiábaval0 Panneso-gatást. 
Leak úgy félszemmel láttam, hogy valami csil’o-
nvinirfya! nyUl a f0gam fe,é- Nem mertem ki- 
nvitm a szememet, mert féltem, hozv raiön Etrv- 
Mer csak hirtelen belekap a fogamba, feszit-: %. 
„A;/a- run'Oa. Akkorác ord'tottan hogy be tértimé- 
Iái ar^áVa ?• re’ az a doktor sóbálvánnyá me- 
D ,h n rJ6^ Ft1?’ mmt 82 érültre. Aztán od.aka- 
P tt rí fecskendőd üveghez. Me^nézfe és a földhn? ^apta.„Disznóság“ - és szitkozoioU ?kt'e/enü!
. cg m;Jmig nem mertem nevetni Pd e nem en- 
Tnt «émoti, hanem a gyógyszertárt, ahonnan azt 
* szert vette.

Pá: lelkesedett, mintha hőstörtén-tet mesélne 
d e Peti. azt láttad volna, am a váróte 

K' Ha! álsápad tan ültek az emberek, 
.•i®::?. megszokott, olyan irtózatos fáidalmasan 
“'Öltöttem.
r- Páternek még most is fájt a ng sebes helve. 
Asodaikozva nézte Pált:

és nem is fájt? kérdezte.
1 a! felállt. Ránézett Péterre. Döbbenten és 

szemekkel:
ki i "i N®m-e? Mintha egy üstökös szakadt volna 

helyéből az állkapcsommal együtt. Recsegett 
az egész világűr. Ettől ordítottam. Nem a doktor 
am-‘tnC6ara’ Fütyülök a doktorra. Akkor ordítok, 

ikor akarok g nekem ne parancsolgasson.
Gyere öblögetni — tartotta Pál felé a. lan­

kái" Ka m illa teát Péter. Megint nem volt köztük 
•onbseg. Megint egyforma ikrek voltak, 

fsat i®^k gyulladásos foghelyüket, nehogy da- 
iöiTTo g7en az arcuk, holnapután amikor meg 191 U1 ie, Piri is.

inarfff'-fí Ídp,,tik: A párizskörnyéki fém- 
ipari sztrajlcban némi enyhülés állott be A
hah,dékíaíaK "I-"1-1"110 32 esyik Sépkoesiüzem 
haladéktalan kiürítését. A munkaadók e^v.
munHÍT'1"10 t-arrÓ1’ hogyan foglalták ef a 
műnk sok a gyár épületét. Amikor a munka-
S°k dhagyták munkahelyeiket, ide.cn eleme -
róT8“1’ “SF- W i™"yi-sá » '»“11

kot e« ne engedjek a munkásokat dolgozni
csatlako M mPff nd'á,ny Uiahb üzem 'munkásai 
csatlakoztak a sztrajkmozgalomboz. de kor-
SkZ -,rCml"'k;. ,10R> 8 azahályosan mii- 

odo dontobiraskodas utján sikerül az cllen-
teteket rövidesen elsimüani. Az államosított 
repülőgépgyárban már kedden metrlm„áL- .

dontobirosagi határozatot. Az üzemek mimká- 
sa, ezután döntenek a határozat elfogadása
van A,.-e-pkArSm,Zemekben is folyamatban 

an az eljárás. A nehézség az, hogy a törvény
alkalmazása egyre újabb nehézségekbe ütkö'-
, ‘ .. gy .d.tszik’ hoSy a munkások a sztrájk
beszüntetését különféle feltételekhez kötik A 
J eujot-gyar munkásai titkos szavazással » 
munka felvetele mellett döntöttek.

PARLAMENTI SZÜNET MÁSFÉL HÓNAPIG.
n ifárA-i Ó,1 jdentik; Á csütörtöki nappal
cznÍTd°dlfk.a ,Par amet husvéti tünete, mely 
ezima! másfél hónapig tart. A legközelebbi 
ulest május Sl-re tűzték ki

Mz angol-olasz egyezmény
aláírás elolt

A r ongo! minisztertanács áttekintette a szöveget — Anqlio 
fsnansznozzo Sponyoiország újjáépítését

Londonból jelentik: Lord Perth és Ciano 
szerdán este újabb tanácskozást tartottak, hogy 
az angol—olasz egyezmény szövegezése során 
felmeru.t két csekély jelentőségű pontot fisz- 
tazzanak. A Reuter iroda levelezője hangoz­
tatja, hogy semmi nehézség nem merült fel 
Az egyezmény szombatra végleg elkészül d»-

ZÍÍS1

emlékkének,
««n»111 ni 11 iiumiuwii II iHiifiiuwju mwiHuuu

két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható könvv 
osztályunknál.

A nagyobb méretűek (18X27 cm.) ára 
2'50 lei, a kisebbméretiiek (14 <23 cm.) 

ára 1 ‘50 lei.

falják™’1’ h°8y CSak husvét hétfőjén para-

Londonból jelentik: A szerdai miniszter- 
tanaes áttekintette az angol-olasz egyezmény 
szöveget. A radikális „Star“ úgy tudja, hogy az 
angol kormány megvédte Anglia spanyolországi 
gazdasági érdekeit Franco tábornok győzelme 
esetére. Olaszország hozzájárul ahhoz,
Ang la finanszírozza Spanyolország gazdasási 
újjáépítését. s H 3"

OLASZ-FRANCIA GAZDASÁGI 
EGYEZMÉNY IS KÉSZÜL.

kör'Lb”^!^ jelentik: Politikai és gazdasági 
körökben elterjedt hirek szerint már a közel- 
jovoben alairjak az uj olasz—franeia gazda, 
sági egyezményt.

AZZ° O? A mALtUTÁ N ALÁÍRJÁK
AZ OLASZ-ANGOL EGYEZMÉNYT

ielentik: A Reuter iroda jelenti 
Rómából, hogy az angol-olasz egyezmény sző-
IZ * izomba) Ti-
ut-a;n írják ala Róanábaa.
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Széleskltetjedési Ssszeesküeés 
Stalin és Vireszllei ellen

orosz hadsereg o kommunista uralom eiíen. —
U óbb tömeq-per

Stalin ós Vornsilov fogják fogadni a hadsereg 
tisztelgését.

Az összeesküvők szándéka az volt, hogy 
Stalin. Vofosilov a kormányzat és a végrehajtó 
bizottság elpusztítása után felszabadítják Orosz­
országot a kommunizmus uralma alól.

HÉT MAGASRANGU TISZT 
AZ ÖSSZGÉSKÜVÉS ÉLÉN.

A kihallgatások folyamán Andre.jcv tábor­
nok és Luhüvalov őrnagy közölte annak a hét 
magasrangu tisztnek a nevét, aki az összeeskü­
vés élén állott. A közlések alapján meg is tör­
téntek a szükséges letartóztatások. A letartózta­
tottak további kihallgatása megerősítette az 
összeesküvés létezését és további letartóztatások­
ra vezetett. Az utóbbi három hét alatt több, mint 
200 különféle rangú tisztet, tartóztattak le a had­
sereg politikai népbiztosának, a zsidó Mcchlis 
nek az utasításai szerint

Varsóból jelentik: Moszkvai táviratok jelen 
tik hogy a szovjet-hadseregben hatalmas össze­
esküvést lepleztek le. Saposnikov, a szovjet- 
hadsereg vezérkari főnöke közölte Jezsm \ a , 1 
titkos rendőrség főnépbiztosával, hogy olyan 
nagy összeesküvésről szerzett tudomást, amely­
ben' maga a vezérkar is résztvett és szálai a had­
sereg katonai rendőrségének egységeit is be 
hálózták.

\ közlések alapján .Tezsov letartóztatás! pa 
rancsot adott ki Andrejev tábornok es l.ubu- 
volov őrnagy ellen, akik az első kihallgatáson 
beismerték, hogy vidéki vezetői voltak az „Orosz­
ország Felszabadítói“ néven szervezkedő titkos 
társaságnak. Ez a szervezet már elő is készítette 
május 1-re azt a merényletet, amely Stalin és 
Vorosilov élete ellen irányult, A hadsereg fel­
vonulásánál akartak bombát dobni a kremli 
Vörös Téren felállítandó díszpáholyba, ahol

arányú lomén ser májasban
A hadsereg vezérkari ;őnöke és az összes fegyvernemek főparancsnokai

o vádiotlak között
Május közepén lesz Moszkvában az Ítélkezés 

az összeesküvés felől, s njyan óriási méretű 
tömeg-perre számítanak, amilyent eddig meg 
Szovjet-Oroszország se látott. A vádlottak pad­
jára kerül ez alkalommal Jegorov tábornagy, a 
volt vezérkari főnök, Victorov, a szovjet, had - 
tengerészet volt tengernagya, Alksnis tábornok, 
a szovjet légihaderő volt parancsnoka, Kasirin 
tábornok a szovjet katonai főiskola volt pa­
rancsnoka, Dahenko, a leningrádi katonai kerü­
let főnöke, Gorbacsevszkv tábornok, a moszkvai 
katonai kerület volt főnöke, Belov tábornok, a

fehéroroszországi katonai kerület volt főnöke 
A polgári állásúak közül a vádlottak pad­

jára kerül: Bubnov, volt. testnevelést népbiztos, 
Kaminszky, a közegészségügyi népbiztosság fő- 
tisztviselője, Klapotovszky volt postaügyi nép­
biztos és Krylenko, a volt igazságügyi népbiztos.

Stalin elrendelte, hogy a letartóztatásban 
levő diplomaták szintén ez alkalommal kerülje­
nek bíróság elé.

A szovjet-hadsereg gyakorlatai amint már 
jelentettük — az összeesküvés miatt maradtak el.

HaláStánc a tengeren
New York, április hó. I

Borzalmas élményben részesült, a minap az 
„A a f j e“ nevű jacht legénysége, melynek tágjai | 
napokon át étien-szomjan hánykolódtak a tenger 
hullámain. A szerencsétleneket, egy az amerikai 
lenge-narUik felet: cirkáló rejiiilö püöló.M veiie 
őszre, ak; szörnyű •felfedezése után nyomban ér­
tesítette a partmenti hajóőrsége;.

Az őrült matróz vérengzésé
Az „Aafje“ nevű jacht hetekkel ezelőtt kelt 

ólra. A jacht legénysége között akadt egy mat­
róz, aki már az elindulás után igen zavarosan 
viselkedett. Állandóan azt hangoztatta, hogy álma 
végre is teljesült, mert a jachttal a Déli ten­
gerre hajózik és így módjában ál! majd a szi­
geteket végigfosztva, vagyonhoz jutni. A hajó ka­
pitánya először tréfának vélte az egészet, de 
amikor Georg Sands követelőén lépett fel, jó­
nak látta, ha a hirtelen támadt kalózt lecsukalja. 
Erre már nem kerülhetett sor. Georg Sands egész 
életén hangoztatta, hogy csak a kellő pillanatot, 
várja és felcsap kalóznak. Ez a pillanat el is kö­
vetkezett, Az „Aaíje“ már messzi járt a tengeren, 
amikor egy napon tánc közben bekövetkezett, a 
tragédia. A zavarodottan viselkedő matróz: 
Georg Sands

„Menekülés! Süllyed a hajói“
kiáltással berontott, a mulatozó utasok táncter­
mébe és harsány kiáltással a fedélzetre kénysze- 
iltette az egész társaságot, A tenger csendes volt. 
A jacht, kapitánya a. rossz tréfáért felelősségre 
vonta Sands-ot, aki erre revölverlövés- 
sel ffelelt. A kapitány holtan zuhant a fedél­
zetre. Az utasok legtöbbje, kiváltképpen a nők, 
«reive a kabinokba menekültek, de Sands itt, is 
utói érte őket fis legtöbbjüket súlyosan megsebe­
sít ette. Akik ellenálltak, szó nélkül 
agyonlőtte. Az egész jachton egyetlen mat­
róz sem akadt, aki az őrjöngő Sandsqí véreng­
zésében mégakadályozta volna. Ugyanig hama­
rosan kiderült, hogy Sand sunk segítő- 
társai is vannak, akik a kabinokba menekült 
utasokat és Sands szövetségéhez nem tartozó

matrózokat, árt ni ma liánná, tették. A holttestet a 
ja elv árbocára kötötte. Azután megindult az ól 
a Déli tenger felé. Rands tn ár-mái- ujjongott, 
hogy régi álma. teljesült és végre, mint kalóz 
kapitány saját hajójával rendelkezik. Sands ter 
vél azonban i-ombadönlötte a. vihar, ni elv útköz­
ben a jachtot, súlyosan megrongálta. Olyannyira, 
hogy az út folytatása lehetetlennek bizonyult. 
Közben elfogyott az élelem és fűtőanyag. A 
súlyosan megrongálódott ..Aa.fje" teljesen a hűl 
’árunk szeszélyének volt kitéve.

Afoass'sfóf» az árbocon
A jacht szerencsétlen utasai közül közheti 

néhánya n — az éhezés és kiállót, t izgal­
mak folytán — meghalt. Sands a hullá­
kat mind a fedélzetre vitte és az árboc köteleire 
akasztotta őket. Az árbocot Rands, a „kalózkapi- 
lany“ akasztófának használta. Az általa agyon­
lőtt és a szenvedésben meghall utasok hulláinak 
felakasztására. Ép ezeknek a hulláknak köszön­
hették a. többi megmaradt utasok életüket. A 
tengeren hánykolódó jachtra és az árbocon him­
báló hullákra •figyelmes lett az amerikai part 
őrség pilótája, akinek segítségével az életben 
maradottakat még megmenthették.

Mielőtt Sandsot a rendőrség elfog­
hatta volna, egy óvatlan pillanat­
ban öngvilkos le ti. A kiállott izgalmak 
folytán a féiigőszült utasokat és matrózokat, kór 
házakba szállították, de mi volt Randa célja és 
miért, követte el borzalmas tettéi, nem sikerült 
megállapítani. Az orvosok véleménye szerint a 
vérengzést őrületében követte el. A tragikus és 
egyben borzalmas eset ' egész Amerikában nagy 
feltűnést, és részvétet keltett. Sends feleségét, aki 
férjének segédkezett, a rendőrség letartóztatta.

* Kérelem. Racosul de jos-i Jézus Szive
tiszteletére épült templom berendezésére kegyes 
adományokat szeretettel kérünk. Adományokat 
a Rupea róm kát. plébánia címére kérjük

20 éven keresztiül átélt szen­
vedéstől szabadultam meg...

Olariu loan, Cluj, Str. Petrovici 7., következő 
rmdBivül jellemző levelet Írja nekünk:

Szíveskedjen postaifordultával 2 üveg 
Gastro D. orvosságot utánvét mellett gyomorbaj­
ban szenvedő barátom alanti címére elkü'deni. 
Ugyanakkor köszönetét is mondok az öt) által 
forgalomba hozott Gastro D. orvosságért., amely 
engem megmentett annyi 90k szenvedéstől, amit 
20 éven keresztül átéltem. Gastro D. rövid hasz­
nálata utáh teljesen meggyógyultunk érzem ma­
gam és ma hál* Istennek és a Gastro D.-nek 
egészséges vagyok, mintha soha non) fájt volna 
semmim, ugyanakkor ajánlom minden szenvedő 
embertársamnak...

Gyakran még magunk is csodálkozunk e 
gyógyszer rendkívüli hatásán, amely rengeteg 
emésztés; zavarban szenvedő betegnek adta viez- 
sza egészségét, munkaképességét.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és dro­
gériákban vagy postán megrendelhető 135 lel 
utánvét mellett. Császár E. gyógyszertárában, 
UüctlrcMjti, Calea V'etorie, 124.

fingéi képviselik látogatása 
Biitiaeesíen ás Prágában
Londonból jelentik: A legközelebbi napok­

ban 25 angol képviselő érkezik Budapestre a 
középeurópai helyzet tanulmányozására. Már a 
csütörtöki nap folyamán Proxter őrnagy-, a 
nemzetközi kisebbségi bizottság elnöke vezeté­
sével nyolc képviselő érkezik a magyar fővá­
rosba. A jövő héten érkezik Arthur Hender­
son, az angol ellenzék egyik vezető tagja. Bu­
dapestről Henderson Prágába is ellátogat és 
Renessel, Hodzsdvol. valamint Kroftávol tár­

gyal. Henderson voll az. aki felvetette a dunai 
értekezlet sürgős összehívásának kérdését.

Ciliim Is elérnek az arany- 
csempészési bűnügy szálai

Rajlaüléssrerű razziákat rendeznek 
a ?eketetőzsdé«en

Cluj. Saját tud. A fővárosban leleplezett 
aranycseinpészési bűnügy szálai Clujra is el­
érnek és annak kivizsgálása során a helybeli 
rendőrség sorozatos razziákat és rajtaütésszerű 
nyilvános motozásokat, rendez, különösen azo­
kon a nyilvános helyeken, ahol ..fekete tőzsdét,1 
sejt, a rendőrség lay kedden és szerdán dél­
után váratlanul megjelentek a rendőrség em­
berei n Regal kátéházban és elállna az összes 
kijáratokat. szí pori/ motozást rendeltek el. A 
vendégseregnek ki kellett raknia a zsebében 
őrzött■ értéktárgyait és a rendőrség emberei 
egyen ként vizsgáltak, meg és hallgattak ki min­
denkit. Aranyat azonban senkinél sem találtak, 
mindössze az egyik vendégnél volt néhány 
magyar és cseh pénz. de miután annak összege 
alig haladta meg a párszáz leit, eljárást nem 
is indítottak ellene.

Ölesé feus véti vásár 
a CiliiÄ cégnél

oradea, A v ifi ni láncú 18. Telefon ff--
1 kg i ma torta, csokoládé....................90 lei

9
28

-|0 deka arany mazsola ....
1 kg. japán rizs............................. >
Vigyázat nem avas
fehér beles dióbé!..............................
10 deka mogyoróból ....................
10 deka banán cacao....................
1 liter I-ma tea rum....................
1 titer I ma lieheur minden ízben 
1 liter olasz Vermuth A» Malaga 
1 garnitúra Créme .Tolié ....
1 üveg pezsgő...................................
1 liter furmint ó-bor....................
1 db ost.ae ........................................
1 kg. halsalát,a........................................
1 kg. húsvéti tojás drage . • .
Csokoládé nyulak a tojások nagy választékban
Peco tójásifesták drb-ja..............................1 l*1

56
6
8

(P
60
70
90

120
20
12
48
15

99CUBA ti

fűszer, csemege és cukorka üzlet,
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Az „ASPIRIN" 40 esztendeje, bebizonyította 
felülmúlhatatlan tulajdonságait. Ezt a világhírt 
akarják a különféle pótkészitmények kihasz­
nálni, azonban az „Aspirin" hatóképességét 
és ártalmatlanságát utolérni soha sem fogják I

ASPIRIN
TABLETTA 

csok o kereszttel valódit

A spanyol köztársaság 
születésnapi évfordulója

Benes csehszlovák államfő üdvözlő táviratot kül­
dött ez alkalomból Azana elnöknek. — A nem­
zeti csapatok bekerítéssel fenyegetik a köztár­

sasági hadállásokat
elnökhöz. Táviratéban őszinte jókívánságait fe-

Időjárás
A bacaregtl idö|áráskutató Intézet jelentése 

szerint a várható Időjárás; Hűvös és felhős ldó 
marad, az élénk északi szél ls tovább tart, több 
íelyen eső, a hegyeken hó várható.

HAVAZÁSOK AZ ORSZÁGBAN. Bucu- 
resti. Saját tud. A fagarasi és buzaui hegyek­
ben szerdán nagy havazás volt.
hü-*** ♦♦♦♦♦♦♦

a teswäl köztársasági elnök 
viszonozza a magyar kormányzó 

látogatását
3apón követség Magyarországon

Varsóból jelentik: A lengyel lapok meg­
erősítik azt a budapesti jelentést, hogy Mos- 
cicki lengyel köztársasági elnök még ebben az 
évben viszonozza Horthy kormányzó lengyel- 
országi látogatását. Moscicki magyarországi út­
jának végleges időpontját még nem állapítot­
ták meg.

Tokióból jelentik: A Döméi iroda jelentése 
szerint Japán követséget állít fel Budapesten. 
A követség felállításához Magyarország már 
hozzájárult.

Egyévi és hét hónapi fog­
házra ítélték a s a tumoréi 
pénzügyigazgatóság volt 

topénztárosát
Satumare. Néhány hónappal ezelőtt, a 

satumarei pénzügyigazgatóság letéti pénztárá­
nál rejtélyes körülmények között elkövetett 
csalásnak jöttek a nyomára. Megállapították 
hogy ismeretlen tettes a kisebb összegekről szó­
ló letéti nyugtákat meghamisította és sokkal 
nagyobb összegre kerekítette ki. A vizsgálatot 
vezető tisztviselők gyanúja az első esetnél Cä- 
linescu Gheorghera, a. pénzügyigazgatóság fő- 
pénztárosára irányult, aki azonban tisztázta 
magát. Később újabb hamis nyugtákat fedez­
lek fel, amelyekről megállapították, hogy azokat 
Cálinescu váltotta be. A főpénzíárost letartóz­
tatták, de a vizsgálat befejezése után óvadék 
ellenében szabadlábra helyezték. Az ügyészség 
Gálinescun kívül hivatali hanyagság miatt 
Stänescu Ion, a letéti pénztár kezelője ellen is 
vádat, emelt. Ügyüket most tárgyalta a tör­
vényszék. A bíróság Calinescut egyévi és két 
hónapi fogházra és 3000 lei pénzbüntetésre, 
Stänescut egy hónapi fogházra ítélte. A Stä­
nescu ítéletének végrehajtását 3 évi próbaidőre 
felfüggesztették.

FRANKREICH
lrun \

Vitoria* <ke
Burgos ' ^Pamplona /j 

Mj ^ Hucsra s>
• *b Soragosía

v * ..Ä *
IERIDA BARCELONA

bledo

AWconw.

LlJa^ M|\J í 1111 III
QmnadoMi Almeria.

A legújabb térkép a spanyol harcterekről. A vo­
nalas rész még a köztársaságiak birtokában levő 

spanyol terület.

Prágából jelentik: A spanyol köztársaság 
létesülésének évfordulója alkalmából Benes 
cseh köztársasági elnök táviratot intézett Azana

Oradea Saját tud. II. Károly király látó 
válásával kapcsolatban ma kérdést intéztünk 
Constantinescu Constantin polgármesterhez, 
aki Őfelségének a városházáról való eltávozása 
után a királyi gépkocsiban foglak helyet és a 
városban tett. körút alkalmával különböző ma­
gyarázatokkal szolgált.

A király és kísérete először a ..Gasa Natio­
nal“ épülete előtt állott meg ahol fel akarják 
építeni az új görögkeleti székesegyházat. A 
helyet a város adományozta e célra. Őfelsége 
tetszését nem nyerte meg a terv és ezt kifeje­
zésre is juttatta:

— Nem találtak megfelelőbb területet egy 
nagyszabású székesegyház építésére? Nem lesz 
szűk ez a hely?

Constantinescu Constantin polgármester ki­
fejtette, hogy a helyet közös megegyezéssel vá­
lasztották ki. de amennyiben megfelelőbb terü­
letet találnak, ott fogják felépíteni a székesegy­
házat. Őfelsége megkérte a polgármestert, hogy 
az ügy további fejleményeiről esetről-esetre ér­
tesítse.

Sztaroveszky-utcán és a nagyhidon keresz­
tül ezután a Mihai Viteazul térre hajtottak,

jezi ki Azanának és a spanyol népnek.
Párizsból jelentik: A spanyol harcterekről 

érkezett jelentések szerint Aranda tábornok 
nemzeti csapatai 15 kilométer szélességben át­
törték Morelláná! a köztársasági vonalat. A 
nemzetiek előnyomulása bekerítéssel fenyegeti 
a Norella és Teruel közötti köztársasági had* 
állásokat.

A nemzeti csapatok a P.yrenneusokban 
történő előnyomulásuk folytán az egész Pyr5?n- 
neus hegység kétharmadát. 300 kilométer hosz- 
szúságban. Iruntól Andorráig birtokukban tart­
ják. A köztársasági csapatok a harctér több 
szakaszán támadásba, mentek át. Valamennyi 
támadásuk súlyos vereséggel végződött.

ahol a polgármester részletesen kifejtette az 
uralkodó előtt a felépítendő vásárcsarnok ter­
vét. Az uralkodó nagy tetszéssel hallgatta az 
előterjesztést és csak annyi megjegyzést fűzött 
hozzá, hogy a vásárcsarnokot ne méretezzék 
túl nagyra és hagyjanak helyet egy szép park 
létesítésére is, amelyre a városnak nagy szük­
sége van.

— A vásárcsarnokot és a parkot minél 
előbb fel kell építeni, — fejezte be szavait az 
uralkodó.

Innen a király és kísérete az állomásra haj­
tatott. Útközben a városi köztisztasági állapo­
tokról érdeklődött. Kifejezte azt az óhaját, hogy 
minél előbb építsenek két közfürdőt a városi 
lakosság részére. A polgármester ezután a tüz- 
oltókaszárnya ügyét hozta elő. Az uralkodó ki­
jelentette, hogy egy modern tűzoltólaktanyára 
föltétlenül szüksége van a városnak.

Constantinescu Constantin polgármester 
kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy mi­
után városrendészeti és fejlesztési terveit az 
uralkodó mindenben helybenhagyta, azok meg­
valósítására rövidesen sor kerül

Két közfürdőt, vásárcsarnokot 
és modern tűzoltólaktanyát építtet

Oradea városa
Őfelsége te-napi látogatása során, körutat telt a városban 

és helybenhagyta a városfejlesztési terveket
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Ezer halottja, ötvenezer 
sebesültje van évenként 
a londoni közlekedésnek

London, április hó.
Az angol közlekedésügyi minisztérium 

most tette közzé az elmúlt év közlekedési bal- 
esetstatiszitikáját. Eszerint évenkint a londoni 
grófság területén ezer ember veszti életét és 
több. mint ötvenezer sérül meg.

Az, aki London belterületén lakik, egy ki­
csit már fásultan olvassa ezeket az évről-évre 
közzétett statisztikai adatokat. Az elmúlt száza­
dok irtóháborúi és pestisjárványai kevesebb 
embert pusztítottak el és nyomorítottak meg, 
mint a mai angol közlekedési viszonyok.

A londoni ember az angol közlekedésügyet 
csendes megadással, mosolyogva tűri és szen­
vedi.

A londoni forgalom megdöbbentő. London 
forgalma Pesthez vagy Párizshoz képest vidé­
kies és elképzelhetetlen lassú.

London cammog, mindenünnen elkésik, 
iszonyú időt veszteget és közben — ez a közle­
kedési metódus — érthetetlen módon egyenle­
tesen kaszál rendeket a lakosság soraiban.

•5*
Ennek az anarchiának két oka van. Az 

egyik a lehetetlen városépítés, amelyet ebben a 
„szabad országiban évszázadokig nem kon­
trolláltak, amelyhez aztán társul az angol em­
ber elképesztő rögeszméje: „az én házam az én 
váram“, amelynek következtében az angol, ha 
teheti (és gyakran akkor is, ha nem teheti), ön­
álló házban lakik. Ennek az eredménye pedig 
az, hogy Londonban közel egy millió ház van 
s a város fantasztikusan aránytalanul óriási te­
rületet foglal el s órákig tart, amíg az ember a 
külvárosok lehangoló falai után levegőre jut. 
New Yorkot ettől a lehetetlen állapottól vala­
mennyire megmentette az a körülmény, hogy 
a hely drága volt s a város általában felfelé 
(ípült.

A másik ok pedig egy utópisztikus állapot 
megvalósulása. Az utópia az volt, hogy minden 
embernek legyen autója, nem csak a gazdagok­
nak. Az elmúlt évtized technikai felfedezései és 
új tömegprodukciós elgondolásai ezt már majd­
nem lehetővé tették. Angliában az autó már 
majdnem mindenki számára elérhető, hiszen 
harminc fontért (ami alig ezer pengő) egész jó 
állapotban levő használt autót lehet kapni.

Londonban délután öt és hét óra között 
van az úgynevezett „Rush Hour“, a legforgal­
masabb időszak. Ilyenkor térnek az emberek 
haza az irodákból, üzletekből, műhelyekből. A 
meseszerű földalatti ilyenkor percenkint röpíti 
öt-tíz kocsiból álló járatait a külvárosok felé. A 
londoni belterület képe azonban ilyenkor mégis 
olyan, mintha a Földalattit, még nem találták 
volna föl. A nagy útvonalakon: a Holbornon, 
az Oxford Streeten, a PiccadUlyn, a Victoria 
Streeten és a többi „main thorousrhfare‘'-eken 
ilyenkor tökéletes a felfordulás. Az a körül­
mény, hogy ez a gigászi forgalom aránylag

I meglehetősen csendben bonyolódik le, alig 
kompenzál a lassúságért és azért az elképesztő 
büdösségért, amely ilyenkor még fokozottabb 
mértékben árasztja el Londont, mint a nap más 
óráiban. Egy statisztikus a múltkoriban le­
mérte, hogy az autók füstjében egyedül meny­
nyi szilárd és oldatlan anyag foglaltatik. Ha 
arra gondolunk, hogy ennek egy részét beszív­
juk a tüdőnkbe, riasztó eredmény jött ki.

A probléma úgy átlagban kétévenkint el­
fogyaszt egy-egy angol közlekedésügyi minisz­
tert, de az utód rendszerint nem tud elődjénél 
jobb megoldásokat találni. Ezen a téren az el­
múlt években kétségtelenül Hore-Belisha, a je­
lenlegi hadügyminiszter érte el a legtöbb ered­
ményt. Alatta hozták be a fémszegeket kijelölt 
átkelőhelyeket és azokat a sárga üveggömbö­
ket, amelyek ezekre felhívják a közönség fi­
gyelmét. A BeteAű-elgondolás aztán valamivel 
tényleg csökkentette a szerencsétlenségek szá­
mát s általában előnyben részesítette a gyalog­
járókat az autótulajdonosokkal szemben. Az 
utóbbiak tudniillik még Londonban is többség­
ben vannak

*

Pár évvel ezelőtt az angol gyalogjárók kü­
lön egyesületet alakítottak „Pedestrians Ass'o- 
ciation" elnevezés alatt s az elnöki tisztségre 
Lord Cecilt nyerték meg. Ez az egyesület töb­
bek között amolyan Gyalogjárók ,.Paradicsoma“ 
felállítását sürgette, amelyeket az angol állat­
barátok évtizedekkel ezelőtt az énekesmadarak 
védelmére rendszeresítettek, hatóval, etetővel, 
dúcokkal stb. Az érdemes idősebb politikus az­
tán szóvá is tette a kérdést a Lordok Házában, 
de az eredmény még mindig csak az, hogy 
London gyalogjárói mindössze a parkok gye­
pén, a City nehány kis szűk utcáján és a Föld-

FUTBALL
szám 
ára: 
belső:

1, 2, 3,
78— 94 —
39— 42—

126 — 
46-

__4,
140-
49-

5Y_
160-
52-

Kerékpárok (Bicikli)
Steyr, Styria, D'irkop, Victoria, Ideál, 
mélyen les: állított árak, kényelmes részlet­
fizetések. Viszonteladóknak magas áren­

gedmény.

«J. Bertiéer, ]imbolia,

alatti állomásokon hódolhatnak a mai londoni 
viszonyok között meglehetősen bizarr szén™ 
délyiihneh.

A tréfától eltekintve, annyi mindenesetre 
megvalósult,^ hogy néhány forgalmasabb út- 
kenesztezésnél, London belterületén, földalatti 
átjárókat létesítettek a gyalogjárók számára- il­
legve a Földalatti Vasút egyes állomásai sza­
mara az utca két oldalán egy-egy lejárót epitet. 
tek s ezeket összekötötték.

A londoni forgalom kérdését gyökeresen 
csak kétféle módon lehet megoldani: vagy több 
autó számára kell helyet biztosítani, vagy az 
autók számát, kell redukálni. Az első elgondo­
lás angol fontban is milliárdokba kerülne.

A másik elgondolás, amely szerint az autók 
számát kellene redukálni, talán könnyebben 
valósulhatna meg. Ezzel kapcsolatban azt a 
tervet dolgozták ki, hogy London belterületére 
csak egy bizonyos számú közlekedési eszközt 
kellene beengedni, amit gyakorlatilag úgy vél­
nek megoldani, hogy ezen járművek számára 
különleges engedélyt kell váltani, amelyért 
mondjuk öt fontot, — száznegyven pengő ‘ — 
kellene fizetni. Azok számára, akiket hivatá­
suk állandóan a belterületre szólít, a különleges 
„licence“ ára, bőven visszatérül, mert, hiszen 
ilyen módon nagyon sok időt takarítanak meg,

A londoni közlekedés urait egyelőre ilyen 
és ehhez hasonló elgondolások foglalkoztat­
ják ma.

H. A.

Szeleseit bar tiszt táskájában talált Jégdarab“ 
sorsáról az angol titkos tanács jogi osztálya iónt

London, április hó.
Jókai regényeire emlékeztető történetet be­

szél el Harry Robert Fowler hatvanhárom éves 
új dél-walesi állásnélküli munkás VI. György 
királyhoz intézeti felségfolyamodványában 
Fowler harmincnyolc évvel ezelőtt, amikor Dél- 
Afrikában a búr háborúban küzdött, a harcté­
ren egy elesett búr tiszt táskájában marék 
aranypénzt és nagy üvegdarabot talált. A pénzt 
megosztotta bajtársaival, az üvegnek vélt dara­
bot eltette szerencsehozó amulettnek és nya­
kába fűzött zacskóban hordta azóta egész éle­
tén át. Magával vitte a déli sarkra, ahová a 
Scott-féle expedícióval ment, majd később a 
tenger fenekére, ahol tizenhét éren át dolgozott
mint az új dél-walesi kormány búvárja. Később i jogi osztálya elé kerül

fagylaltgyárosként némi vagyont szerzett, amit 
azonban a gazdasági válság az utolsó fillérig 
elvitt. Aztán utcaseprőként próbált kenyeret ke­
resni, majd összes holmiját eladogatva, végre 
az üvegdarabra akadt, amit kíváncsiságból 
megmutatott, egyik barátjának, aki rögtön meg­
állapította, hogy az üvegdarab csiszolatlan gyé­
mánt. Egy sidneyi ékszerész kijelentette, hogy 
4.37X2.5 cm méretű óriási értékű gyémánttá 
csiszolható. Fowler arra kéri az uralkodót, ál­
lapítsa meg a kincs tulajdonjogát és ítéljen 
meg neki, mint régi birtokosnak és jóhiszemű 
megtalálónak a drágakő vételárából legalább 
annyit, amennyi megmentené az éhhaláltól. A 
kérelem valószínűleg az angol titkos tanács

Tíz feledhetetlen nap
^ -«SS

ST*
msLJk .M.

Ki tart velünk? indulás május 28-án, vissza- 
érkezés junius 7-én. Útiköltség csak 52€® lei.

ES™ Jelentkezés utazási oszíá fiiaknál május iO-lg. -“JJM
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Keresztény magyar politikai napilap 

Oradea« * t r a d a Regele Carol 11. s.
gl.öTOBTÉSl ARAK : SelfBIdun; t,gé«7. (in öOcv, ííléír, «00 

negyedéire 210, egy hóra 70 lei.
HeflieW****** fc.gé»z élre 10 l’, féléire 25 P. negyedéire 15 P 

Egyel szám ári 20 fillér, rasárnap t-s ennepen 24 tiller.
Postatakarékpénztár: csekkszámlánk száma : 80,037. 

Telefon: 7.7.

Claji szerkesztő: <>r Sulyok István
Kéziratokat aem őizünk meg és nem Adunk nsezo.
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KŐTELEZŐ AZ EGYHÁZI ESKÜVŐ Ora­
dea. Saját tud. Bihormegye prefektusi hivatala 
sürgős intézkedéseket tett. hogy a jövőben a 
polgári házasságkötést minden alkalommal egy­
házi áldás kövesse, ahogy azt az új alkotmány 
(80-ik szakasza világosan előírja. A polgári ha­
tóságok, így az anyakönyvi hivatalok tartoznak 
ellenőrizni, hogy eleget tesznek-e a háza »társak 
ennek az intézkedésnek. Ugyancsak a megyefő­
nökség utasítására, valamennyi szolgabirói hi­
vatal a legenergikusabban fog eljárni azok el­
len, akik vadházasságban élnek s nem akarnak 
hivatalos, törvényes házasságot kötni. A szolga­
birói hivatalok annál is inkább üldözni fog­
ják a vadházasságokat, mert azt a törvény is 
szigorúan bünteti s oda fognak hatni, hogy a 
vadtiázastársakat törvényesen össze eskessék.

Nagypénteki rádöbben®!s
Közel kétezer éve: ott. ült a tizenkét!ők 

között s megszegve a kenyeret, hort töltve a 
kehelybe monda: „Ezt cselekedjetek az én 
emlékezetemre

A szenvedés emléknapjain csodálatos 
elevenséggel élednek fel lelkűnkben az Evan­
gélium szavai s mindazok a lettek és példa- 
adások, amelyeket fi. a Názáreti hagyott 
drága örökségül az emberiségre. S ahogy 
tavasszal virághaborulnak a mandulafák, 
ahogy ősszel lehull a lomb, úgy ismétlődik 
minden az emberiség életében, amely a Meg­
váltó. az emberi testet öltő Isten földi évei- 
ben lepergett. 4 szegénység, alázat, bűn- 
bocsánat és fölmagasztosulás mind annyi ónk 
sorsa, kötelessége és jutalma, aminthogy 
osztályrészül jutott Neki is. kinek az idők 
végtelenségén átfénylő alakjában káprázta­
tóan villan elénk minden, mi örök emberi.

S a szenvedések és megpróbáltatások 
mnrtirk er észtjét hordó emberek ajkán ma is 
az fi szava, az fi fohásza sir fel: — ..Uram, 
ha lehet, múljék el tőlem ez a keserű po­
hár . . .*

És még boldogok, akik így fohászkod­
nak. Mert. a szenvedések szörnyű terhét 
viselő népek seregében bolyong olyan is, 
kiben az Isten-ember legszomorubb óráinak 
keserűsége él: „Szomorú az én lelkem mind­
halálig.“'

Az ember alkot, fejletté válik, vagy 
komplikált lesz, ez a fejlődés és bonyolultság 
azonban csak kereteiben mutatkozik, tz ér­
zések, gondolatok bensőnkből ma is vsak 
ágy' sarjadnak elő, amilyen változatlan egy­
formasággal hajtanak ki évről-évre Jeruzsá­
lem virágai s az olajfák levelei az /t/njiálc 
hegyén.“

Változott-e hát valamit a világ, valló 
zott-e az ember közel két ezredév alatt? Ha 
lelkűnkkel a telkekbe tekintünk, s e lelki- 
pillantás fényét úgy vetítjük ki magunktó l, 
mint titkokat kereső fény éles reflektorát, 
reá kell döbbennünk, hogy az ember valami­
ben mégis csal: változott. Es éppen ez a leg­
tragikusabb. Ezer kilenc száz év előtt egy 
kétségbeesett, feldúlt alak bolyongott az 
éjszaka sötétjébe feketülő Gctsemam kertvk 
alatt, s mély megbánással és riasztó hun- jg|g 
tudattal szorongatta a markát égető harminc 
ezüst tallért. Ma pedig nem szokik, nem búj- w ,
I rí I _• a, ,*:i h inaik na. on T)OtfCS+>' u„vK.at, ue m mi. ......... * . •
kedve bársony és bőrjotőjökben ezer es ezer. ^ 
megbánást, Önvádat és isten-feleimet nem ^ 
ismerő: jttdás Jskariúi. j

Ezért kell gyászolnunk Nagypéntekén.
HORVÁTH IMRE.

—, „ ....r-rrTTf-lt----- —
. - . 10CÜ í rmHon 2*1fél«

NewyS^Si^Brü^zel 73.15Í MMnó ^87 fél,
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ÖTVENSZÁZALÉKOS VASÚTI KEDVEZ ^
A HÚSVÉTI UTASOKNAK, Buciivegh. - J ■
április n-én éjféli 12 óraiéi, fLJjnnyal
12 óráig ötvenszázalékos vasúti kedV9 * . ,d
lehet utazni. A pénztárak féljegye e '
Az ut menet is, jövet is egyszer 24 órára meg 
szakítható. A gyorsvonat! pétdljaknt ós a^E 
helyjegyeket egészükben nreg ,s.öab 27-én
utolsó kedvezményes utazas a lev esoabW en 
éjjel U órakor elinduló vonatokkal tortó

EGÉSZSÉGÜGYI ZARLAT ALÁ VETTÉK 
GALATI-OT A KIÜTÉSES TÍFUSZ TERJEDÉSÉ­
NEK MEGAKADÁLYOZÁSÁRA, Bueuregtiböl je­
lentik: Marinese ír dr tábornok, egészségügyi 
miniszter látogatást isit Galatiban ás utasítása- 
ra fontos intézkedéseket foganatosított a helybeli 
hatóságok a kiütéses tífusz terjedésének megaka­
dályozására. A külvárosi sorompóknál és a pá­
lyaudvaron egészségügyi őrszolgálatot létesítet­
tek és a városba csak azokat a basarabloiaikat 
pnuedik be, akik orvosi bizonyítványt mutatnak 
fel.

OLASZ REPÜLŐK A1 LÁTOG AT El, A 
ROMÁN FŐVÁROSBA. Bucuresii. Saját tud. 
Radu Irimeseti, volt légügyi miniszter olasz- 
országi látogatásának visszaadására április 
27-én az olasz rcpiilésügy több képviselője, 
Valle, légügyi almiuisztéf vezetése alatt, egy 
repiilőrajou Burnrestibe érkeznek. Ez alkalom­
mal sorozatos ünnepségek lesznek a román fő­
városban.

Két példányban kell e nyugtaUSnyveket ve­
zetni, Oradea. Saját tud. A pénügytüt’ií ez té­
ri um tegnap rendéletet küldött a pénzügyigazga- 
tóságoknak, amelyben elrendeli, hogy az össze« 
kereskedelmi ée ipari társaságok kötelesek a 
nyugtakönyveket, két példányban kiállítani. A 
nyugta egyik példányát minden kereskedő, ke­
reskedelmi és ipari társaság köteles megőrizni 
és azokat, a. bélvee-törvény IV. cikk 20. paragra­
fusa alapján fel "kell bélyegezni. Ennek a minisz­
teri rendeletnek azért van nagy fontossága, mert 
a, fenti intézkedések eddig csüpán a. részv.nytár­
saságokra vonatkoztak.
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Május 1-re kilenc üzemi tisztviselőt elbocsát
a város. Oradea. Saját. tud. Megírtuk, hogy az u.i 
költségvetési év életbelépésekor a város több vá­
rosi és üzemi tisztviselőnek feimóii 1. Mivel több 
családos emberről is szó volt. a polgármester 
igyekezett máé megoldást, ta.1 ni, do mint árte- 

Iliink 9 üzemi tisztviselőt május i-én azonnal, 
hatállyal, végkielégítés nélkül elbocsátanak. 
Azokról a tisztviselőkről van szó, akik nem felei­
tek meg a legutóbbi nyelvvizsgán, amelyet Coti- 
stantinescu Constantin polgármester tartott az 
üzemeknél.

ALBRECHT FŐHERCEG MEGERŐSÍ­
TETTE A HÁZASSÁGÁRÓL ELTERJEDT 
HIRT. Budapestről jelentik: Albrecht főher­
ceg szerdán a következő nyilatkozatot tette:

Magyarország föméU‘ósá:gü kormányzójá­
nak a napokban, bejelentettem, hógy a. közel­
jövőben házasságot kötök felsőbányái Bocs­
kait Katalinnal. Magyar állampolgár létem­
re, rámnézve csak hazám törvényei, mérv­
adók. — Albrecht főherceg házdssóga révén 
olyan régi rndgyar családdal kerül összeköt­
tetésbe, mely a tönéneiémben is kimagasló 
szerepet játszott, ősei a XVl. század második 
feében az akkori Felsőbányán és Nagyenye- 
(f.en éltek és csak később, az utódok, költöz­
tek át a. mai Magyarország területére.

Felmentették Darabont Gyulát, a baptista 
egyházközség volt elöljáróját a sikkasztás és hűt­
len kezelés vádja alól. Oradeu. Saját. tud. Erde 
kés döntést hozott. tég.na.p az oradeai törvényszék 
Mitescu—Hoványi tanácsa Darabontéi Gyula, az 
oradeai baptista egyházközség volt elöljárója, 
aki a köztiídatba.ti mint „baptista püspök“ szere­
pelt, állt vádlottként a bíróság előtt, mert a, hit­
község kebelében keletkezett személyi ellentétek 
folytán, ellenfelei Dielles István, Lakatos -Lajos 
s még néhányan feljelentették sikkasztás és hűt­
len kezelés címén. A tegnapi tárgyalás este ^ 
órakor fejeződött be s miután a tanuk Darabon• 
ártatlanságát igazolták, maga Kremls dr ügyész 
Ítélte, hogy Darabontot annal is inkább mentsek 
feh mert a feljelentők nem voltak illetékesek a 
panasz benyújtására. Dr Patzkó Elemér és Gavra 
.loan ügyvédek szintén ugyanennek megállapít a 
sál kérték s Uifeitették még azt is, hogy a hit 
község kártérítési igénye teljesen alaptalan. A 
törvényszék rövid tanácskozás után Darabontot 

Isi felmentette s a (feljelentőket 10.000 lei perköltség 
|! fizetésére kötelezte. A feljelentőket, dr Sangeor- 

geanu Sofronie képviselte.
A SEMM1TÖSZÉK ELŐTT' VANNAK A 

1 CSERMAK-ÜGY PERIRATAI. Aradról jelen- 
Íl tik: A többmilliós Csermák-féle csalás ismét 
P élénken foglalkoztatja az igazságügyi hatóságo- 

kai. Az egyik vádlott Kratoohwill Jean mérnök 
ugyanis szabadlábra-helyezesi kérelemmel for­
dult az aradi törvényszékhez, majd a táblához 
s ezek elutasító döntése után a Semmítőszék- 
hez. Miután az akták a. legfelsőbb igazságügyi 
fórumtól május közepéig aligha érkezőéit Visz- 
sza, a főtárgyalásra legalább egy hónapig nem 
kerülhet sor. Csermák Ferenc egyébként a vizs­
gálati fogságban fest eget s valamennyi iroda- 
helyiségét. valamint, a fölyösókat művészi táb­
lákkal látta el.

Anglia a „háztulajdonosok hazája." Lon­
donból jelentik: Sir Kingley Wood közegész 
6égügyi miniszter, a házépítő szövetség lako­
máján mondott beszédében kijelentette, hogy 
Anglia, az egykori „kalmár-nemzet“, háztulaj­
donosok nemzetévé fejlődött. A háború óta több 
mint három millió ház épült és 25 milliárd 
pengőt kölcsönöztek a tiénzintézetek házépí­
tésre, vagy házvételre.
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ri<mfLMVAr,Ö9Zt‘x sf,ékr»kedéSn6! és annak min- 
nanfélo káros következményeinél a gyomorbél-
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“Cxj,^ef keserűvé alaposan kit is?, 
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Pontos mindenki részére. Szombaton zárva 
a London kötődé, Oradea. Ma egész nap nyitva és 
szenzáció« olcsón vásárolhat

Temetés. Kies Endre 62 éves korában Ora- 
deán meghalt. Temetése április 15-én volt a ve- 
netiai temetőben. (Caritas.)

Nagypénteki istentiszteletek a reformátusoknál:
I. parochiális körzetben: délelőtt 10 órakor 

Varga Gedeon, délután 6 órakor Magyari Vince 
legátus, a Szeghalmy-kertben délután 3 órakor 
Szűcs János szolgál.

IL parochiális körzetben: Délelőtt 10 órakor 
Balajthy Jenő, délután 6 órakor Bereczky Sándor 
legátus, Josia-telepen délelőtt 10 órakor Bereczky 
Sándor legátus, délután 3 órakor Horváth Pál 
szolgál.

III. parochiális körzetben: Délelőtt 10 órakor
az imaházban Kiss Károly, ugyanitt délután 4 
órakor Bereczky Sándor legátus, a Tokaji-telepen 
délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor a Centrala- 
U'tca 23. szám alatti imaházban Virágh Laios 
szolgál. J

IV. parochiális körzetben: Délelőtt 10 órakor 
Rácsey Adám, délután 4 orakor Magyar? Vince 
^Hegyen délután 4 órakor dr Szabó‘Lajos szol

A húsvéti unitárius Isten-tiszteletek sorrendje:
Sfr áPrilie, 17-én délelőtt 10 órakor a

, ; ^ahiita 35. szám alatti helyiségben isten- 
tiszteletet tart és Úrvacsorát oszt Kom j átsze­
lt Géza bihoriai lelkész.
, április 17-én délelőtt 10 órakor is­
tentiszteletet tart és Úrvacsorát oszt C s i f ó 
Nagy László cluji lelkész. 
ran,u,ra?jAh äprills ?8‘än> husvét másod,napján a 
László d6ben ^ helyen prédikál Csifó Nagy

Ünnepek az evangélikus egyházban.
- M°st- Pénteken, mint az egyház legnagyobb 
ünnepén délelőtt 10 órakor ünnepélyes íst?nt!sz- 
telet úrvacsora osztással, délután fél ötkor né- 
metnyelvu istentisztelet szintén úrvacsora ősz 
tással. Vasárnap s hétfőn, mint husvét ünnepén 
rendes istentisztelet úrvacsora osztással. Nagy­
pénteken s husvét első napján Ma tern v esnems 
nagypénteken délután s husvét másodnapján 
X™ann Segéd,ClkéSZ Végzi 11 templomi Izol-

Ujrasorsoltók a labdarugó vifág. 
bajnokság döntő mérkőzéseit

Hcgyoro.szág és Öle.»,„ég o legesélyesebb. - A. ,
szmuleg romón - magyar találkozó iön léire ben VQ ó"

A t’Mgba i.v ksig rjndazőbizottsá-
= a lést ‘ártott 9 ezen az ülésen foglalkozott az­
zal a kérdéssel, hogy az osztrák és az argentin 
c-apat. visszalépése folytán megváltoztassa-e 
nz eddigi sorsolást, vagy sem. Hosszas tárgyalás 
ntnn a bizottság arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy a megváltozott helyzet miatt a sor- 
co!ást meg kel! változtatni. Ez meg is történt 
s ^ ennek folytán a világbajnokság beosztása a 
következő lesz:

Rfső forduló
. .A) Németország—Svájc vagy Portugália
junius 4. Párizs.

H) Svédország.
El Magyarország—USA vagy fHIand-.Tn- 

dia. ninius 5., Rheims.
. r)^ Franciaország—Belgium, junius 5 Pá­

rizs.
. E' Középamerikai győztes—Románia, jú­

nius 5. Lyon.
,.nni.E- Hollandia Csehország, vagy Bulgária, 
junius 5 , Le Havre.

G) Rrazilia—Lengyelország, június 5
Sfrassburg.
se.]]pm Olaszország—Norvégia, junius 5.. Mar- 

Mdsodik forduló.
Junius 12. 1. E) győztes - B) győztes, An-

RÁDIÓ

tibea 2. A) győztes - C) győztes. Lille 3 m 
gyoz ese - D) győztes. Párizs. 4 G) lvLH) 
— F) győztes. Bordeaux. g>dztes»

„ fMdőntők junius 16: a) 4. győztes
SrMirseille-bi

Döntök: a) vesztes — h) vesztes a u, 
dk helyért, junius 18, Bordeaux, a'í győzte"4' 
rizs a v,lágbajnokságért, junius lg Pál

. A sors1olás %en kedvező a magyar csamf 
szamara. Az első fordulón minden bizonS 
■uijut a csapat, a másodikban meg kell 3 
etme magát Németország vagy Portu^ L , 

len. d, ,„M„ m4r u„„,eSl M Ä'Lt 
.a edország vagy Románia, esetleg a ka ■ ’ 
amerikai csapat nem jelenhet tulnagy akadáW 
a dontőbejutás útján. °y aKad4W

Középamerika csoportjában a selejtező mér- 
kezesek után a következő csapatok maradtak- 
Kuba San Salvador, Costa Rica és Kolumbia 
Most kisorsolták a mérkőzéseket és a csamM 
a következő^ párosításban játszanak: P k

Guba—Costa Rica.
San Salvador—Kolumbia, 

no A két győztes játszik egymással és az in­
lesz LyoS.^65 3ZUtán Ramánk

U$ telefon-előfizetők
névsora Oradeán

automa!3aTele!ont°VetkeZÖk kapcsoltatták be az

ssstMsr/'
■£ 77- 

-453 Olteanu Iosif dr, N. Ji»a 49
Hon fekete Maximilian, Simion Barnutiu 1
® P°P°V1ICI Valér dr, Plata Unirii 6 et I
iS seriho °Srh lexaíldru’ Gh- Sincai 4-A
5 wMsrifÄfrstr-1 N°- 37.
osns p,UIílltl're?cu Ion harist, N. lórira 3

gf,Sp0r,,v PlaÄgin, Marig

E ÄSTSÄ p“te U”« 2'
gg Gheorghe mÍv"™,™, fi
ölű 5y^re_^ca’ Tache Ionesőn R7 
oírlt f*ainö Detilderiu Dna. Brafjanii V út pro.loan.Gh. Lazar 6. '
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PÉNTEK, ÁPRILIS 15.
-evo-elTh?5”' 7'30 Ri!'™iku6 torna- rádióhiradó, 
1• hangverseny, háztartási, orvosi tanácsokäSetS idö^r^Ä1ku*turAli« hírek‘sport viz: 
Közben stfórtm'r0vDé,h han«verseny közvetítése, 
mezek ' 1 ,SiPr°ríThlr kn* arifsa. 13.40 Gramofonie- 
1A an H 141 . n'rek. időjárasielentés. rádióhiradó 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás
téseA sOL^De n6neraa hangversen vének közveti-

fe
let Prédikál. M,!rfl710'55oRef,°rmátu6 istentiszte- 
HlO ptvhf^- T ,v07V Gyu,a- 11 Hírek. 11 15—

- 10 Egyházi enek es szentbeszéd az Érv-t.»mi 
temp,ómból. A szenbeszédet, dr Tóth TibV x 
mnnndia 12.15—13 is 1 ?f 1 Tihamér
Prédikn' - de Rn er E' an., élik us istentisztelet. 
i^reniKa. dr Raffay Sándor. 1320 Időjelzés 13 30 a*jeJapesh Hangverseny Zenekar. 15 Lemezek"?«

S2;'
.V.avpénlrti aondolatot- Elíad!, M 30 ,1

ÄST” ’•* äs

szombat, Április ír
rer JrSHZ:30,. Rit?likuf. torna,' rádióhiradó.
13 Időjelzésf időjárás 'kultúrán« v°-rv<?si tanác6ok. 
ál!ás,jelentés 1310 Dél v, áIlS hlrek' 6P°rt- v'z-Közben: SportKkíek adá^TíH közvctcit6f?■ 
mezek U iá . a' 1J-40 Gramofonie15 Katonazene fezvSse9Jm5% rádidhiradó‘
adása gramafonlemezekkcl D v? Hangképeknek
vetítése. 2-2.45 Vendé az, ' 2Uo ránczene köz- 
Gramofon!emezek Ma id ■ ír®",6 , közvetítése. 24földre ném^üffe ASdciáurekríáZVetÍ^9 kük 
nyek. franciául. Utána: Köziemé
és llá^Fetovasás5 n°05 % Utána: Lemezek. 11.20 
rck. 14 A rádió «z ’ii3-05 kamarakórus 13.45 Hi-
sék 18 MU üzen a rádió^Ts ao17?0 Hsúvéti me" 
19.10 ,.Krisztii« foUArJ* ;,lóAu^'30 7.?ngoraazámok. 
donkaszámlk on H ad0tt; !íi#adás. 19,10 Gór 
lömből. mána:'°4zHoS!6 “ E/yetemi temp

_ . Osszeállüotték 
Romania csapatát a püsfyéni 

vivő világbajnokságra
Bucurestiböi jelentik: Az országos vívó- 

bajnokság eredményei és a mutatott formák 
alapjan összeállították .Románia válogatott csa* 
veíínai^e y aZT?rSZágot Pr%ában a kisantant 
képvisel?6n 69 yénb€n a világbajnokságon

T„tójTm„m*rl°eSCU' RaiCÍU'

BurÄÄT Rli=™-

, Az, ePeé-csapatot a vasárnapi epeé bajnok- 
ság után állítják össze.

Alimén tara. Ro in Fca' S ifn Al?XÄndrt 1 lömből. mína-V« Bgyetemftemp
1160 Peia Nicoi'.e dri Sifon Gara C. V. R. i «étek hr Tín' ,£? odafenn való dolgoké,1 keres- '-5 Mafesu C°t; bac r ;• ^din?'nd k3. Ú Ämok % Ä e,6adása- A:’ Gordon- 
i'-i Lakatos Prancisc p»k • n?lcha? 9 z-k ^ io r Húsvéti _ versek. 21.10 Hangiamé-131» PW«* LiÄ? ifcwKí, SS r 5 ä \e.á _22-35 Cigányzene. 23 Időiá-,«,>.z-k 2210' H>p'u versek. 21.10 Hangleme-

! -ntés 23 -d Az nm"j:\C'ganyZene- 33 Időjárásié
X« ! 06 Hirek kü*wM-‘Z tag)9'i,4: alakuU zene-Ku.földi magyaa-oltaalf

ielprltJUVENTUS 2:0 (1:0). Bucure,tib«i 
jelentik Szerdán délután négyezer néző jelealé- 
„ ÍatsznGau le ez. a ne.-nzeti bajnjbl nirrkii. 

győzctl US etea Va!cov és Hu mis góljaival

RÁDIÓN JUBILÁL AZ ANGOL FUT- 
LALL. Ki hinné? — mégis így van — nU 
ven esztendős jubileumát ülte meg szómba* 
on az angol futball. A tökéletesség csúcsait 

hágó szigetországi labdarúgás úgy élt 4 
sportemberek emlékezetében, mintha azt szd~ 
zadok óta teremtette volna meg a — szervea 
zettség. De nem így van. Az angol futball- 
szervezet, a FA, mindössze félszázados, alig 
idősebb a magyar fulballnál. A jubileum 
egyik jelentős része a mikrofon előtt zajlott 
e , ^ droitwichi hosszuhulldmu (időálló-* 

mason félórás előadás hangzott el s aki lud- 
j0j’., h°SV az angol rádió az előadások tarló* 
mariak tekintetében milyen szűkkeblű, az rt 
fulballnak szentelt félóra jelentőségét is fel 
tudja becsülni.

rdó.Eobf*l«a2 éXben sem ügetnek látványosság! 
ilvsnffv1 l?darxUg6 merközések után! Bucure?tihő(
I lahdlpénzufymiHisztcr rendeletét adott ki 
'n i -» hrf 6Z0V? fiés kérésére. amNyben megái’ 
d v e, ?A1Után ;l ’ahdarugó sport méa mir-
0- évben támogatására szaru' és ezért ebbéli 
dó ^ól a 71x1nÍe6't’: 8 f'Bhont a látvánvosságf 

cs-dr f’álványoasági adó aló’ mentességet 
élvezik v^?éí? AH.al 61 Ismert taceeycsü'eíek: 
keh hmrv ' 'N-menny! egye8tl'etn»k igazolni*!iS- kloU Z'°Vevtee/nsk a tAsi»- mert csak ek< 
Kor kapja meg a kedvezményt

v.-L»..
''íiv-'jk-AÍ k, - . f •
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■ancs Ärdeleana SB A. R 
43„ évi közgyűlésé

A Banca Ardeleana S. A. R. 43. évi közgyű­
lését e hó 9-én délután 1 órakor tartotta meg 
Anton Mocsonyi de F o e n v. miniszter 
elnöklete alatt, az intézet bticuresti főtelepének 
helyiségeiben.

Az igazgatóság tagjai majdnem teljes szám­
ban jelentek meg. Ott voltak gróf Bethlen Béla 
földbirtokos, Dimitrie M. Burillianu v. bank­
kormányzó, Conrad Ottó, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank ügyvezető igazgatója. Grigore Gh. 
Dúca nagybirtokos. Hargitay Bertalan ügyvezető 
igazgatósági tag. rir leien Gyula gróf Kendeffy 
Gábor nagybirtokosok Ion M. Mitilineu v. 
miniszter. Vásárhelyi Iá nos ref. püspök és AI. 
Záriescu nagyiparos, a felügyelő-bizottság vészé 
ről pedig dr Podovszky József, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank aligazgatója. A részvényesek 
«órából 47- en vettek részt.

\ mindvégig lelkes hangulatban lefolyt köz 
gyűlésen a részvényesek nevében I. Berindey 
bucuresti építészmérnök szólalt fel. ki elismeré­
sit fejezte ki az elért szép eredményért az igaz­
gatóságnak, a bank vezetésével megbízott Har­
gitay Bertalan ügyvezető igazgatósági táv­
nak, az igazgatóknak és a tisztviselői karnak. A 
közgyűlés mindent, amit az igazgatóság a tárgy­
sorozatban a közgyűlés elé terjesztett, egyhangú­
lag elfogadta és a. szokásos felmentést az igazga­
tóságnak és felügyelő-bizottságnak megadta.

A sorsolás utján kivált. Mihail Popovici. dr 
C.horin Ferenc. Conrad Ottó. Grigore Gh. Dúca 
es Al. Zänescu igazgatósági tagokat egyhangú 
lelkesedéssel újra megválasztották, egyben Con­
rad Ottó igazgatósági tagot, a bank végrehajtó 
bizottságának tagjául újra beiktatták.

A hozott határozatok értelmében a kimuta­
tott. nyereségből a nyílt, tartalékoknak lényeges 
dotálása mellett, 5 százalék osztalék kerül kifize-

A közgyűlést követően Antony Mocsonyi de 
tőén elnök az igazgatóság tagjait >1 bucuresti 
Jockey Clubban ünnepélyes bankett kereteben 
vendégelte meg.

A közgyűlést kővető igazgatósági ülésen 
,'etreanu loan központi igazgatót ügyvezető 
jirazgatóvá léptették elő.

A Banca Ardeleana általános fejlődésében 
jelentős szerepe van az Intézet, oradeai fiókjá­
nak, amelynek vezetője Bernálb B é 1 a, a 
fejlődés legfőbb előmozdítója. Az ő érdeméül 
tudható be, hogy páratlanul körültekintő es ki­
váló vezetése alatt a fiók az elmúlt évben kitűnő 
eredményeket produkált.

Bernáth Béla mintaképe a kitűnő meglátást! 
és korrekt bankembernek, akit. nemcsak a. .lók 
eredményei, hanem a bank ügyfelei és a társa­
dalom minden rétegéből megnyilvánuló személyi 
bizalom és szimpátia is maradéktalanul igazo

Minden jobb ügyért való megmozdulásból jóléti 
és emberbaráti intézmények támogatásából 
Bernáth Béla derekasan kiveszi részéi, kollegia­
litásával pedig munkatársai legteljesebb tiszte­
letét és megbecsülését bírja.

*

A közgyűlés utáni igazgatósági fi'As határo­
zatai között szerepel az az előléptetés, mely az 
oradeai telep egyik kitűnő főtiatviseló.'ét, h a r á- 
csonyi Lászlót prokurával tuházta fel. A 
kinevezés, mely a fiatal, de- komoly felkészült­
ségű Karácsonyi Lászlót érte. egy agilis és az. 
ügyfelek előtt általános népszerűségnek örvendő 
főtisztviselő érdemeinek méltó elismerését je­
lenti.
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Máremsbaty isméi 
drágáit a megélhetés

Bucurestiből jelentik; Az Argus című köz- 
gazdasági lap legutóbbi számában ismerteti az 
árak március havi alakulását. A lap beszámol 
arról, hogy tavasz elején egyes élelmiszerek 
áraiban némi csökkenés állott be. Március vé­
gen azonban, amikor az újonnan életbelépő il­
letékek már ismeretesekké váltak, a kereskedők 
új árakat, állapítottak meg, amelyeket még áp­
rilis elseje elölt, életbeléptéitek. A lap utal arra, 
bogy a múlt évi adók húsz százalékos emelése, 
valamint a magasabb forgalmiadó természet­
szerűleg kihatással van az árak alakulására és 
a tömegek fogyasztóképességére. Ugyanakkor 
azonban figyelembe kell azt is venni, hogy az 
államnak föltétlenül szüksége van pénzre és az 
egyetlen elképzelhető megoldás az volt, mely­
hez a kormány folyamodott.

A Viator-módszer szerint az árindex a kö­
vetkezőképpen alakult:

Élelmiszerek: 1916 augusztusában 100, 
1935 decemberében 3374, 1938 februárjában 
3717, 1938 márciusában 3740.

Ruházati cikkek: 1916 augusztusában 100. 
1935 decemberében 3777, 1938 februárjában
4426, 1938 márciusában 4426.

Különböző cikkek: 1916 augusztusában 
100. 1935 decemberében 3194. 1938 februárjá­
ban 3677, 1938 márciusában 3702.

Általános árindex: 1916 augusztusában. 
1935 decemberében 3416, 1.938 februárjában
3051, 1938 márciusában*3956

Állások hadirokkantok, 
hadiözvegyek és hadi­

árvák számára
Bucurestiből jelentik: A hadirokkantak,

hadiárvák és özvegyek elhelyező hivatala, amely 
Bucurestiben működik a str. N. Alexandra 1. 
alatt, értesíti az érdekelteket, hogy a következő 
állásokra keresnek alkalmazottat:

Hunedoara vidékén egy szénbánya mérnök 
találhat elhelyezést Brasovi vállalat keres tiszt­
viselőt havi 7000 lei fizetéssel. A jelentkező ka­
tonai szolgálatot töltött felső kereskedelmit 
végzett gépiró legyen, román és német nyelv­
tudással. Mechanikus és eleetro-mérnök Ploesti 
vidékére. Hunedoara vidékére egy szakképzett 
építész. Bucuresti és vidéki vállalatoknál 5 hiva­
talnok, felső kereskedelmi végzettséggel. Egy 
litograf-rajzoló, havi 6000 lei fizetéssel, Sibiu- 
vidéki vállalatnál. Bucuresti vállalat keres né­
met nyelvtudással gyorsirónőt, Sibíu vidékére 
egy mechanikus havi 3000 lei fizetéssel, aki a 
robbanó motorokhoz ért Sibiui vállalatnál alkat 
mazást találnak: villanyszerelők, bádogosok, 
vasesztergályosok, lakatosok, festők, vasöntők és 
minta asztalosok. Sibiui vállalat keres gépkocsi­
vezetőt havi 3000 lei fizetéssel. Craiovai vállalat 
keres: Diesel-motorhoz értő gépészt, kovácsot, 
minta-asztalost, két mechanikust és két vas­
esztergályost

A folyamodók a közvetítő irodához fordulja­
nak kérvényeikkel.

Húsvéti
ünnepekre
versenyárakban kapható*

Frissen darált dióbél, mák, mogyoró, man­
dula, csokoládé.

Naponta friss tea-vaj
mindennemű fűszer- és csemeoeáruk. bél­

és külföldi likőrök, borok és pezsgők,

kiváló tisztelettel:

Mezey János
Oradea, Plata Uniri No. 2. 

volt Jemky Anita! üzlethelyisége

ESEMÉNYSZÁMBA MEGY olaszországi tár­
sasutazásunk, amit ezidén az Euchorisztikue VI 
lágkongresszussal kapcsolunk össze.

len ni 11—

/*

megszűnik a i$ézütelefon­
központ

Április 21-től
esakls az automataköz­
pont működik

Addigra minden előfizető megkapja az uj telefonkönyvet, hogy az automata-telefont zavartalanul használhassa 

A* automatái telefon-központ ünnepélyes felavatása április 2í-én délben lesz.

Magyar LapokVII óvf. 85 szám. --- péntek. 1938 április 15

Április 20-án éllel

■
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Kilenc»zeiböl csak öiszázan ma rád fa ír. — A »ohőrzési 
szerződés leiáriakor hiába kérték hazabocsálásukat. — 
Vissza űzték őket a harcmező/e és több] ükét kivéreziék

rendelkezőn. A sajtó bízik abban, hogv a l- 
mánynak az ujjáébredt bizalom légkörében A 
rüini fog megoldani a rá váró i.c.i súlyos 
tokát. Csak a szocialista „Populaire" ‘ él • 
lassul a kormány politikája és jövője tokáinV - ’ 
ben és 'fenyegető hangon figyelmezteti I)ab,,ii 
hogy n kormánynak adott bizalom csak ái'imno.i 
jellegre. Az összes gazdasági Ó9 pénzügyi kff 
suli megoldásra varnak még és az. toa/i víi' 
nem zajlott le. "a m,'S

ANGLIA BOMBAVETŐ GÉPEKET RENDEL
Londonból jelentik: A „News Chronicle' ,LV 

yorkj jelentése szerint Anglia ötszáz bomb- • 
gére rendelt az Egyesük Államokban? SS 
Ötmillió fontért. u---zi»en

Newyorkból jelentik: Az amerikai sajtó 
szemtanuk vallomásai alapján tudósítást közöl 
azoknak az amerikai önkénteseknek a helyze­
téről, akik Szovjet-Spanyol országból elmene­
külve, Franciaországba érkeztek. A leírások­
ból kitűnik, bogy milyen kiterjedésű volt az 
amerikaiak részvétele a spanyol köztársaságiak 
oldalán. Eszerint körülbelül kilencezer azok­
nak a száma, akiket Amerikában a spanyol 
köztársaság hadseregébe toboroztak.

Az amerikai zászlóaljak a Terűd és Gau- ? 
dera közötti hadműveletekben annyira fel- 
morzsolódtak, hogy alig néhanyszáz ember ma­
radt belőlük. A Losangelesből való Hnneycom- 
hc nevű kommunista állította Pcrpignanban, 
ahova menekülve eljutott, hogy még csak 500 
amerikai maradt életben. A toborzási szerző­
dés hat hónapra szólott, s ennek lejárta után 
az amerikaiak leszerelésüket és az Egyesült 
Államokba való visszatérésük megengedését 
követelték. Azonban szuronnyal és rájuk irá­
nyított revolverrel a követelőzőket visszahaj­
tották a harcvonalba. Andre Marty francia

Hi orosz szovjet emberei is
Párizsból jelentik: A „Matin“ a szovjet­

személyek Barcelonából való elmeneküléséről 
a következőket Írja:

— A GPU vezérkarának és ügynökeinek 
e* ** eltűnése tipikus szovjet-jelenség. Ezek 
az urak maguk sohasem harcolnak, mindig a 
mások bőrét vitetik a vásárra. Ha aztán egy-

kommnnista képviselő, aki parancsnokként 
működik a barcelonai nemzetközi hadosztály 
főhadiszállásán.

megfenyegetett minden amerihaiat. hogy 
lelő réti őket. ha hazáinkba való vissza­
térésüket továbbra is követelik. Többe­
ket azonnal falhoz is állított és kivégez­

tetett.
Más menekültek elbeszélték, bogy Marty 

a harcvonalon is megjelent és fenyegetéssel 
vegyes buzdító beszédeket tartott. Ezek során 
azzal biztatta az idegenből toborzottakat, hogy 
a köztársasági sereg mostani visszavonulásai 
csak stratégiai műveletek. Három nap alatt 
Franciaország küldi a maga regimentjeit a 
szorongatott spanyol köztársaság segítségére.

Az említett Honeyeombe, aki a maga 
zászlósijának politikai biztosa volt. beszélge­
tése végén azzal vádolta a barcelonai vezető­
ket. hogy teljesen tehetetlenekké váltak. Egye­
dül a kommunista Tnternacionálé az, amelyik 
a polgárháború továbbfolytatását még erőlteti.

/I «

Eg-y-Sj^ ára 3 lei. vastagabb betűvel 6 |ei rim 
a Kuuloban- további 10 lei. Adatkeresőknek $£
dit an?6 kedAvezmeny. - A legkisebb hirdetés 
d ja 30 lei. — Az első szót minden esetben vastag
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szer fordul a dolog és a szerencsétlen, beugra- 
lot! ország már csak egyetlen nyitott seb, 
akkor embereikkel cs pénzükkel visszavonul­
nak. hogy más országba tegyek át működési 
terüket, vagy Genfbe menjenek, hogy ott a 
jogról, a szerződések szentségéről és a bizton- 
ságrói szónokoljanak.

Idő előli ú
Belgt ádbol jelentik.' A or őse c belügyminisz­

ter bejelentette, hogy a kormány új politikai 
törvényeket készít elő. Ezek a gyülekezési és 
egyesülési jogot s a sajtóra vonatkozó rendel­
kezéseket fogják megváltoztatni, sőt egyik tör­
vény az eddigi választási törvényt kívánja 
módosítani, mert lehet, hogy a kormány hama­
rosan új választást ír ki. A mostani törvény-

hozás megbízatása ugyan csak a jövő tavasz- 
szal jár le, de valószínű, hogy még az ősszel 
feloszlatják és kiírják az új választásokat. Be­
avatott körök a parlament korábbi feloszlatását 
azzal magyarázzák, hogy a kormány ki akarja 
küszöbölni azokat a kisebb pártokat, amelyek 
akadályozzák a két nagy pártnak, a kormány­
pártnak és a liorvát parasztpártnak a megegye­
zését-.

Eladó
Oradeán, Sír. Pcíru
Rares 12. számú telek 
házzal vagy ház nél­
kül. — Ugyanott egy 

I szoba,_konyha kiadó. 
Húsipari a ének eladóit: 
húsvágó ß ltésü ringó­
kés. gyertyánfa. rakott 
tőkével. Hütő gép, hen­
tesek, vendéglősök és 
cukrászok részére. Hen­
tes üzleti berendezés. 
Fűszerőr!ő-gép villany 
hajtásra. Sonka, szele­
telő crép. Sonka főző
prések. Barátkv Ora­
dea, Str. Fabrtciei 31.

Szentképek
kerettel és anélkül le 
olcsón kaphatók nrn- 
den nagyságban Fren- 
czel, Oradea, Str. Vla- 
huta No. 44.

Olcsón eladó:
bélyegalbum. lombfü- 
réez, másológép, ülő­
kéd, vasésrv. ezen (.ké­
nek. hőnifazóf áeka. — 
Oradea. Str. Densuf^la- 
nu 25. szám.

Szőlő
4 kát. hold, ; szobás 
úritok ássál. tetá.1.15, 
vincellér lakással, bor­
ház. présekkel, hordók­
kal és naaw gvümnl- 
-anssel e’artó. esetleg 
h^-beadó, Fim ■ Oradea 
"Cica T7”o.--1ii; No. Tő.

Köszörsiltessünk
ifj. Kelemen köszörűs.« 
nél, Oradea, Piata Mi„ 
hai Viteazul.

Ügyes
perzsaszőnyeg szövő' 
leányt keresek. Graded 
Str Tiké lonescu 13.

Gondnoki,
gazdasági felügyelőt 
esetleg házvezetési álv 
iást keres gyermekte-ej 
len házaspár, ki gazda-« 
sági és kertészeti teen- 
dőkkel teljes gyakor- 
lattal rendelkezik. Ci-r 
met a kiadóba kér. ,

Gazdasszony,
házvezetőnői állást, fői 
zést vállalok. Buriknéy 
Oradea, Str. Ciorogarini 
11. Házmesternél.

Kerti
vasaszfal eladó. Orafea 
Str Vasile Fonta No. 
4 Tóth.

fáaa.Ck°T9-T il.Q,0nC" SIÖVetléSfet készítenek elő. A szoroz-
ti Ö c ö V h OS Ő# í ** ~ - ? 0 0 f « _

vn .wpuroncsnoksaoaf a franciák kapnák, « fégi
haderői az emeoiok

Spárga tövek
elsőrancru minőségben 
kanhatók Horváth Ár­
pád k ért ara zdaeá érában. 
Oradea On lea Ruinelnr 
1. R7 Pefőf?-u. vécén.
(W*rc,:v|r^--"Tv«»-.' i.j — ■- ‘r’-r ys’/iH

d a keftÄn mmden valószínűség sze- 
v a ,Ket nagyhatalom védelmének közös me-:zTvanéS: kétrÜ‘nSZÓbf- A ^ailyMaA6z™riA

működéséről is A™ DaRv^Bresze!.ének e^'utt-
hogy fenyegető v4éíy Setén SeJnUgy -tUdja' 
ango, viZPk védelmét “
tesitse az angol flottát. Me^ésíain- „,V- szövetség előkészítését és ' -L ■! l katdna:
működését is. A lap úgy -tudh lm™ o t8^'
•üldi er?k főparancsnokságát a Vraiu*'5 ilf 'm' pál*
meg’ mig anS°lok az egyesült1 lógihaderő íe-.

] lett! főparancsnokságot..
i jr;l6ntik: Francia, illetékes körökben
I R erősítették meg Daladier
: nc,. / , - Nógatásának hírét. A sajtó valószínü- 

b0gy naiután az uj kormány alaposan 
áttanu.mányozza a külpolitikai helyzetet, Dala- 
euer és Bonnet, szoros kapcsolatba lép az ar.vol 

;X Matin szerint ebből a szoros 
kapcsolatból olyan döntések születhetnek meg 
;l“fiyek a széleskörű európai együttműködés 
ügyét nagyban előmozdíthatják.

A HÁBORÚ ÓTA A LEGTEKINTÉLYESEBB 
FRANCIA KORMÁNY

Párizsból jelentik: A törvényhozás bizalma a 
koimanvt olyan tekintéllyel ruházta fel. am. 1 yen
Htod, francia kormány a háború óta még nem

Cserép-
es palatető munkát ju­
tányos árban készít 
Burzik Sándor cserepe- 
ző mester, Oradea, Str. 
Tnguata No. 1.

Tarján
órás és ékszerész Ora­
dea, Rlv. Regele Ferdi­
nand No. 8. Javítások 
olcsón és szakszerűen 
készülnek.

PUHA ÓLMOT 
állandóan vesz a Szent 
Láseló-nyomda r. L, 
Oradea, Sir. Regele Ca- 
rol II. No. 5.

Modern,
teljes komfortos Laká­
sok május 1-re kiadók:, 
földszinten 4 utcai-azcn 
bás, kerti házban földi 
szintes 2 és 3 szobás, 
emeletes 3 és 4 szobás« 
Oradea, Bul. Regele 
Ferdinand 42. Báró 
Ger'lczy iroda.________

2 szobás
utcai lakás azonnal kN 
adó. Oradea, Str. Petní 
Rares No. 7. Értek-'zni; 
Str. Negruzzi 18_____

Gyermektelen 
pontos fizető házaspár 
keres egyszobás előszó- 
bás esetleg 2 kisebb 
szobából álló lakást- 
Cimet a kiadóba kér.

Háromszobás
fürdőszobás utcai lakás 
mellék helyiségekkel 
augusztus 1-re kiadó. 
Oradea, P arcul Mba- 
Iulia 2. Poliklinrkftvaí 
szemben.______________

Egy
udvari szoba, konyha, 
május 1-re k’adó Ora­
dea, Stefan eel Mare 19

Magánkéz
nyaralónak kűidó. Tü- 
dőszanatorium utvona-* 
tán. Értekezni Tarján 
ékszerüzlet. — Ora.de a, 
Bul. Reg Ferdinand 8

Kiadó
május 1-re 3 szobás ehH 
szobás, fürdőszobás laa 
kás, mellékhelyiségeki 
kel. Strada Petőfi 24. —1 
Ugyanott eladó egy] 
házhely 19 méter front-, 
tál.

' J> Szent László-nyomda Rt. körforgógée*^
Oradea. Str. Regele Carol ÍL file. í.


